MepiAapBavel
TIS AUOEIS OTIS AOKNOEIS
TOU 0X0AIKOU BifAiou

EAeuBépiog Mpwrtonandg

MoHnpOciko

B Nupvooiou

» >
' '. EKﬂOEEIE
b/ TIATAKH
www.patakis.gr

BIBAIATIATO [YM NAZIO







EAsuBépios Mpwrtonands

MAO©HMATIKA

B' Tupvaciou



B£om VIOoYPAPNG SIKOLOVYOV SIKAIOUATOV TVELLOTIKNG 1010KTNGI0G,
€QOGOV 1 VIOYPAPN TpoPAEmeTal and T cOuPacn.

To mapdV EPyo TVELUATIKNG WO10KTNGLOG TPOGTATEVETAL KOTA TIG SIULTAEELS TNG EAANVIKNG VOLLO-
Oeoiag (N. 2121/1993, 6nmg éxel tpomomombei Kot 1oyveL oNipepa) kot Tig d1ebveig ovuPacelg
TEPL MVEVUOTIKNG WO10KTNGIOG. ATOYOPEVETOL ATOADTMOG 1 AVED YPOTTNG AOELNG TOV EKOOTN
KoTé 0TO10VONTOTE TPOTO N HEGO (NAEKTPOVIKO, UNYOVIKO 1] GAAO) VTIYPOQT, POTOAVATOTMOOT)
KoL €V YEVEL AVOTTOPOY®OYT, EKUICO®ON 1 SAVEIGHOG, LETAPPAOT], SIACKELT, OVOLETAOOGT GTO
KOWO G€ OTOLOONTOTE LOPPT KL 1] €V YEVEL EKUETAAAEVGT] TOV GLVOLOL | LEPOVG TOV EPYOV.

Exdoceic [Matdxkn — BifAia yio v exknaidevon

EXevbéprog Ipwtonandc, Mabnuatica B I'vuvaciov

Yrevbuvog €kdoong: Nikog Kvpog

Awopbmoeig: Navtio Kovtoovpovuma

Maxéta eE@@vAlov: Adpvn Mnén

DTP: Tiwpyog Xatlnomvpog

O — povtal: Mapia [Towviod-Péveon

Copyright® . ITatédxnc AEEAE (Exd6osic ITatdxm) ko Exevdépioc Ipmtomomdc,
Abfva, 2017

[pot ékdoon amod tig Exddoerg [Tatakn, ABnva, Avyovstog 2017
K.E.T. A914 — K.E.I. 530/17

ISBN 978-960-16-7178-9

EKNOZEIZ
IIATAKH

TTANATH TEAAAAPH (ITPQHN TIEIPAIQY) 38, 104 37 AGHNA,

THA.: 210.36.50.000, 210.52.05.600, 801.100.2665, ®AE: 210.36.50.069

KENTPIKH AIAGEXH: EMM. MITENAKH 16, 106 78 AOHNA, THA.: 210.38.31.078

YIIOKATAXTHMA BOPEIAY EAAAAAX: KOPYTXZAY (TEPMA IIONTOY - ITEPIOXH B’ KTEO),

570 09 KAAOXQPI ®EXXAAONIKHE, T.0. 1213, THA.: 2310.70.63.54, 2310.70.67.15, ®PAZE: 2310.70.63.55
Web site: http://www.patakis.gr « e-mail: info@patakis.gr, sales@patakis.gr



MEPIEXOMENA

TPOLIO TTPOC TOV LOONTN oottt e et e e e e e e e e e e et 5
MEPOX A" — AATEBPA
EINANAAHYH AITIO THN A’ TYMNAZXIOY
OeTikol Kot ApVITIKOL OPIOLOT. . o . oo 9
7.8 Avvapelg pnTodV aptlBidV He EKOETN QUOTKO . . . . oottt et e 29
7.9 Avvapels pntdv aplOpdY He EKOETN OIEPOILO . . . ottt et 40
7.10 Tomomompévn LOPPT| LEYAAMV KO LIKPAOV OPOUAY .ot v e e e e 48
AGKNGELG EMOVIMIWIG -+ v o et ettt et e e e e e e e e e et e e e e e 51
Kpumiplo 0loAOYNONG - o oottt e 53
KE®AAAIO 1o: E€ichogig — Avicroelg
1.1 H évvoua ™G petaPAntig — AAYERPIKES TAPUCTOCEIS « - v v v v e e e e e e e 54
1.2 EEoMGEIG 0 BOOLOU . ottt 63
L3 EmAUON TOMV . . o oo e 82
1.4 EniAvon mpofAnUaTmV e T (PNOT EELOMOEMY . o . v vttt e e 90
LS AVIGOGEIG 0 BOBHOU ..ot e 99
AGKNGELG EMOVIAMIWING « -+« e v ettt et e e e e e e e e e e e e et e 119
Kpumiptot 0EI0AOYNONG - o v e et e e e e e e 121
KE®AAAIO 2o0: [Ipaypatikoi apiBpoi
2.1 Terpaywvikn pilo BeTkoD aptBUOD . . . ..ot 124
2.2 Appnrot apfpoi — [poypotucol aptBpol .. ..o 138
23 TIPOPALOTOL - . o v e e e et e e e e e e e e e e e e e e e 150
AGKNGELG EMOVIAMWIG -+« e e ettt e et e e e e e e e e e e e e 157
Kpumiptot 0EI0AOYNONG - o e e ettt e e e e 159
KE®AAAIO 3o0: Xvvoptiicseig
3.1 H EVVOit TG GUVAPTIIONG - -« e voe ettt e e e e e e e e et e e e e 161
3.2 Kapteoavég cuvtetaypéves — [pagiki) mapdoTtaon GOVIPTNONG .« v v v v e e e . 171
33 H GUVOAPTINON ¥ = 0K .« ottt e et et e e e e e e e e e e 188
34 H GUVOPTNON Y = 00X 4 oottt 200
3.5 Hovvapmon y = % Hu VITEPPOAT « v vttt 218
X
AGKNGELG EMOVIAWING « e e v ettt et et e e e e e e e e e e e e e 229
Kpumiptot 0EI0AOYNONG - o ettt et e e e e 231
KE®AAAIO 4o: Ileprypo@iki XTOTIOTIKY)
4.1 Baowég évvoleg ™G Zrottotikng: [TIAnfvopde —Agtypo ..o 233
4.2 TPOQUKES TTOPOOTOGELG .+« « o v e ettt e e e e e e e e e e e e e e 241
4.3 Koatavopn cUVOTHTOV KO GYETIKMY GUYVOTITMV « v vt v v vee et e e e e e enenns 254
4.4 Opad0moNGM TOPATNPCEDY « .« o v v e v et et et et e e e et et e e et e s 266
4.5 MEON TU — AWBLEGOG .+« « v e e et e e e e e e e e e e e e e 276
AGKNGELG EMOVOIAWING « v e v ettt et et e e e e e e e e e e e e e et 288
Kpumiplo 0loAOYNONG - o e ettt e 291
MEPOX B' - T'EQMETPIA
KE®AAAIO 1lo: Eppadd eninedov oympatov — Mubayopero Osopnpo
1.1 EpPoaddv emimednNG EMUPOVELOG - « « . v v o v ettt e et e e e e e e e 295



Mofnpotwkd B” T'opvaciov

1.2 MOVOOEG HETPNONG EMUPOUVELDY . o v o v et et et e et et e e et e e 300
1.3 EpPodd emimedmV GYNIOTMV « o ot et et e ettt et et et e e e 307
1.4 TTUO0YOPELO BEDPIIILOL © o v o vt ettt et e e e e et et 327
AGCKNGELG ETTOVOIATIUNG .+ - v v et et et e et et e e e e e e e e e e e e e 342
Kpurptor 0E10AOYINONG « v et et et et e e e e e e e e 344
KE®AAAIO 20: Tpryovoperpio — Atovicpoata
2.1 EQomTopéVN O&EI0G YOVIOG o oot ottt e e et e e 346
2.2 Huitovo Kot GUVIHITOVO OEEIOG YOVIOG + . v v v et e e e e e e e e e e 359
2.3 MetaforéG NULTOVOD, GUVIUITOVOU KOL EQOITTOMEVIIG « v v v v v e e e e ee e e e e 373
2.4 O tpryovopetpikoi aplfpoi tv yovidy 30°,45° ko 60° .. .. .. ... L. 380
2.5 H £vVOL0 TOU OLOVOGOTOG .« o v et et et e et et e e e e e e et e et e e e 393
2.6 ABpOIoHO KOL OLOUPOPA SIUVUOATMOV o v v ettt e e e e e e e e e e e e e 403
2.7 Avéivomn S1ovOGHOTOG GE dVO0 KAOETEC GUVIGTMOES .+ . vt vt vt e v e e e e e 414
AGKNGELG ETTOVOIATIUNG .+ - v et et et ettt et e e e e e e e e e et 420
Kpurrptor 0E10AOYINONG « vt ettt e e e e e e e e 423
KE®AAAIO 30: Métpnon Kokiov
3.1 EYYEYPOUUEVEG YOOVIEG .+« v v et ettt e e e e e e e e 426
3.2 KOVOVIKGA TTOADY@VOL .« o v ot et ettt et e e e e e e e e e e et e et 439
3.3 MNKOG KOKAOD v o vttt et et e et et e e e e e e e e e e e e e 449
3l MNKOGTOEOD .« . oottt et e e e e 457
3.5 EpPadov KOKAKOD GTIOKOU . . vttt et et ettt et e e e e e e e e 469
3.6 ELPadOV KOKAKOD TOLED © o v ottt ettt et et e et e e e e et e e e 476
AGCKNGELG ETTOVOIATIUNG .+ - v et et et e et et e e e e e e e e e e et 486
Kpurptor 0EI0AOYINONG « v vt et et e e e e e e e e e 489
KE®AAAIO 4o: I'sopetpika oteped — METPNON GTEPEDV
4.1 EvOeieg KOt EMITEDD GTOV YMPO « « o v et et e e ettt e e e e et e e e 493
4.2 Troyyeio kKot eUPaddV TPIGHOTOG KOUL KOAIVOPOU & . v v e et e e e e e 502
4.3 OyKOG TPIGHOTOC KOL KOATVOPOU &« o v ot et ettt e e e e e e e e e et e e e 512
4.4 H mopotido KoL TO OTOXEIDL TIG « o v v v v vttt et e e e e e e e et e et e e e 523
4.5 O KOVOG KOL TO GTOUYEIDL TOU &+« v ot e et e e et et e e e e e e et et e 530
4.6 H o@oip0l KOL TO GTOULEIDL TG « « v v v v et et et et e e e e e et e e e 539
4.7 Te@YPUOUKEG CUVTETOYHEVEG « « v o v et et e e et et e e e e e e et et ee e 547
AGKNGELG ETOVOIATIWUNG .+ - v et et et ettt et e e e e e e e e e et e et 549
KPUTipto 0EI0AOYNONG .+« vt ettt e e e e e e e e 550
OAHI'OX EITANAAHYHX
X PN OULEG OOMYIEG. .« « v vt ettt et e e e e e e e e e e e 551
Ep®TAOEIG DEMPIOG . . o oottt 552
AGCKNGELG ETMOVOIATIUNG .+« v et ettt e et et e e e e e e e e e et 567
Evdewktikd Oépata yportdv egetdoemv Maiov —Iovviov ... . Ll 581

YITOAEIZEIX — AITANTHXEIX

Y7odel€elc — ATaVTGEIS EPOTNOEDY KOL OOKNGEDY &« . v v vt e ve v e et e e eeeeeeenn 591
ATOVTAGELS TOV EPOTNOEMY Kol AVGELG KOl AGKNGEDY TOV GYoMKOD BiAiov ......... 641
TPy@VOUETPIKOT OPIOLOT . . ot oottt e e e e e e e et 720

4



I'pappo wpog Tov podnti

(mog péner vo, Swofdoerg To rfrio avto)

Oike podnt,

To BPArio avtd oL Kpatdg oTa YEPLO GOV pmopel va yivel Evo mOADTIHLO epyaieio Yo T

YVOGT, TNV KOTAVONGT Kot TNV eUmédmon Tov padnuotikdv g B Tvpuvaciov.

To duaPacpd cov Tpénet amapultTog Vo xopileTol oe Tpia oTddoL:

e OEQPIA
H yvdon g Oempiag givar Pacikd pépog tov dofdcpatog ota pabnuotikd. Mabe, Ko-
Tavonoe, eunédmaoe T Bewpia wov vdpyel oty apyn Kabe evomroc. H dmoapén oAy
mapadetypdtov 8o oe fondnoet.

e MOP®EX AXKHXEQN - AYMENEX E®APMOTEX
Ortav 1 Beopia &xet yivel TPOyLATIKG KTHUO GOV, LEAETNOE Kol KATOVONGE TOLEG €ivat Ot
S1apopeg LOPPEG 0oKNGEMY oL Ba cuvavtioels. X’ avtd Oa og Bonbhicovy ot Avpéveg
EPAPLOYEG TTOV OVTIGTOLYOVV OTIS SLAPOPEG LOPPES 0loKNoEMV. AVGE Kot EAvaidGE TIG Av-
UEVEG EQUPLOYES, ETGL DOTE VO £XEIC KOTAAAPEL TANP®G TAG Kot yati yivetal To kabeti.
Mnyv mpoonadnocels va arootnficels aoknoeig!!! Ta pabnuotikd etvor okéyn kot Aoy,
oYL «TOmoryoAio.

e EPQTHXEIX KAEIZTOY TYIOY - AXKHXEIX ITPOX AYXH
Epocov ta 600 mponyovpeva Prpata Exovv olokAnpmbel, AOce Tig epOTNOELS KAEIGTOV
TOTOV TTOL VIAPYOLY 6TO TEAOG KAOE EVOTNTOC. TN GUVEKELD ADGE TIG AGKNGEL TPOG ADoM
yopic kopio PBonBeta. TIpoonddnoe 660 10 SVVUTOV TEPIGGOTEPO VO OVIILETOTIGEIS TAL
dvokoAa onpela. Av 1 Ao dev TPokOTTEL, 6T0 TEAOG ToL PonBnpatog vITap oLy VrTodeitels —
amavtioels Yo va fondnbeig 1 va eAéyEeic Ta amoteAéspata mov PpNKec.

Mn Ancpoveic 0t to PrjnoTo avTd givol amoapoitnTto Yo vo EXElg Katahdpel TANpoc Tt
Swmpaypatedetal k6Oe evotnTa.

Ortav Bo mnoialel n dpa tov egetdoewv, ypnoyonoince tov «OAHI'O ETTANAAHYHZ»
mov vrapyet 6to PiPAio. Ot epwtroeis Bewpios Bo oe Pondncovy va deig av yvopileg
Oewpia, ol aoknoElS ETAVAANYNS Y10 VO, EAEYEELS TNV IKAVOTNTA GOV OTNV EXIAVGCT OOKGEDV
KO TO EVOEIKTIKG, BépoTa TV e£eTdoemy Y10, VO £XELG LLOL EIKOVE THG AOYIKTG TOV TEAKOD da-
YOVIGLOTOG.

®a Nfeha va guyaptomon ™ cvvddedpo Evotabiov Mapia yio ™ cuvdpoun e ot
GLYYPAPN TOV TPAOTOL PondNpatog Yo ta pabnuatikd g B” Mupvaciov, pépog tov omoiov
xpnoyLomoteital kot o€ ovtd To fondnpa.

O ovyypapéag
ITpwrtonandg ErevOéprog

YyOMo Kot TopatnpNoELS Yo TV Tepattép® Peitioon Tov Prfiiov
umopeite vo. omooteideTe 0TV NAEKTPOVIKT dtevBuvon
Iprotopapas@hotmail.com 1 otig Exdoceig ITatdin.






MEPOX A’

AATEBPA






®eTKOL Ko PV TIKOL aprtOpol —
Enavainyn amo tmv A" I'vpvaciov

I OgTKol KO APV TIKOL aprOpoi

Opiouoi

1.

To oOpPora «+» Kot «—», EKTOG OO T YPNOT TOVS Y10 TNV ATEIKOVION TNG TPO-
obeong Kot g apaipeons, umopovv va tomofetnfovv umpoctd amd Tovg aptd-
HOVG. XNV epinTmon vt ovoudlovtol IpocHa.

OzTikoi Aéyovrtal ot apdpol Tov Egovy TPOGNLO +.

3. Apvnrikoi Aéyovrtal ot aptdpol Tov Egovy TPOGIO —.

Hopadseiypata

>

Y

A\

Ot apBpoi +2, +5, + %, +3,4 givou OgTikol.

Ot apBpoi —1, —4, —%, —45,1 gtvan apvntikot.

O Oetikog ap1Opog +4 dafaletor «ouv TEGGEPIY.

O apvntikdg aptBpog —3 dwfaletor «mAnv Tpioy 1 «ueiov Tpioy.

I Aképaror Ka prytot aprOpoi

Opiopoi

1.

3.

To GUVOLO TOV PLGIKAOV OPIOUDV Kol TOV UPVITIKGV TOL TPOKHITTOLY Balovtag
UTPOGTA amd TOVG PLGIKOVG TO TPOSN O — OVOUALETOL GVVOAD TOV AKEPUL®OV
opOp®v Kot svuPorileton pe Z, OnAadn Exovpe 0TL Z = {, -2,-1,0,1, 2, }
To 6UvoA0 TOV TTEPIEXEL OAOVE TOVG OKEPOLOVS 0P1OLOVS, OA TOL KAGCLLATOL, TOVG
OEKOOTKOVG L€ GVYKEKPLLEVO TANO0C YNOIimV Kol TOVG TEPLOGIKOVS dEKOIIKOVS
(KOmO10 KOUUATL TOV JEKAIKOD LEPOVS ETOVALAUPAVETOL GLVEXDS) OVOpALeETOL
6OVOLO TOV PNTAOV apOp@y, To omoio cupPolrileton pe To ypappa Q.

AvYo 1 meprocdTEPOL 0plBpol TOL £XOVV TO 1010 TPOGNILO AEYOVTOL OLOGT LOL.

4. Avo apBpol mov £YovV SLPOPETIKO TPOGLO AEYOVTOL ETEPOGTLLOL.



Mofnpotwkd B” T'opvaciov

ITAPATHPHZEIZ

1. To undév dev givar ovte Beticdg ovTe 0pyNTIKOSG aPlOUOG.

2. OvclooTikd, ot opdonuot appoi Ba eivon gite Oetikol eite apvnTikoi.

3. Xtovg Betikovg aptduovg Exovpe T duvaToTNTA Vo un PALOVE UTPOGTA TO TPO-
GNUO +, EVEPYDOVTAG OKPIPDS OTMG KAVOLE UEYPL CTIUEPT.

4. To 6OVOAO T®V PNTAOV TEPLEYEL OAOVE EKEIVOVG TOVE 0PIOIOVG TOL UTOPOVV VO

YPOPOVV MG KAGGLO e OPOVE UKEPAIOVC.
MMopadciypato
o  OvaptBuoi 2, 0, —11 glvar axépatot.
e OvapBuois, -2, %, —7,321, —4,555..., 6,347 givar pnrot.

e  OtapBuoi +2, +5, +9,2 eivar opdonuot, énwg kot ot —1, —7, —3,1.
e OuapBuoi —1, +4 eivar etepoomnuot.
o Ioyoer+4=4,+10=10 k7.

e OvapBuoi7, 2,1, 0,3 eivan pnrot, apov 7 = %, 21 !

2,1==-,0,3=0,333...=—.
10 3

I A&ovag 1] evbeio TOV pnTOV 0pLOp®@v

‘Exovpe yvopicer v €évvola Tov 01 2 3456
¢ . A X
nudéova Ox tov apBpmv, mov ava- 0
) ) ) ) 01 2 3 45 6 R
eépeton 6Tovg BeTcovs aptdpovg. Av « 0 A X
npoekteivovpe Tov Mubgova mpog 5 4-32-101 2 3 45 6
X’ 0 A X

v mAevpd tov O, TPOKOTTEL EVOG
véog nuid&ovag (o OX”), Tive GTOV 0010 UTOPOVLLE VO, EKQPAGOVILE TOVG CPVITIKOVS
aptOpods e TPOTO TAPOUOL0 UE CLTOV TOL EKQPACULLE Kot Tovg Detikovg. 'Etot éxovpe

dnuovpynoet tov aéova (M gvbeia) TOV pnTOV aPOpOV, TOoV X OX.

10



Oetwcol kot apvntikol aptbpol — Exavainym amd v A’ T'vpvaciov

ITAPATHPHZH
O a&ovag x Ox mepthapPfavel 6Aovg Tovg pnTovg aptBpods, SNAdT TOVS APVITIKOVG,
TO UNdEV Kat Tovg BeTikovg ap1Bpovg.

-4 3 2 -1 0 1 2 3 4

< Apvnrucoi apiOpoi | J | ®etkoi apOpoi >

Hmdgv

»
»

Opiouog
Terpunpévn evog onpeiov g gvbeiog Tov pnTdv apdumdyv ovopdletor o aptpog

OV TOPLOTAVEL TO onueio. Av a glvor 1 teTunpévn tov onueiov A, coppoiilovpe
A(a).

Hoapadeiypata
Ytov akolovbo d&ova £yovpe 6TL 1 TETUNWEVN TOL A eivan 1, Tov B elvon —2 kot tov I
elvar —3,5, dpa A(1), B(-2), I'(-3,5).

.5 4 3 2 -1 0 1 2 3 4 5 6
X’ r B O A X

»
»

I AmoivTn Tiun pntov — Avtifetor aprOpoi

Opiouoi
1. Azméivty Tipn vog pntov aptBpod o ovopaleTal ) omdoTOoT TOL GNUEIOD [E
teTunuévn o aro v apyn O Tov aéova Tov pntdv aplBudy Kot cvufolileton
e Jo
2. Avrifgtor apOpoi ovopalovrol o1 600 etepdonuot aplfuoi wov Exovv v idla

amolvTn TN, Xuvendc, av a # 0, o avtifeTog Tov o ivotl 0 —a.

11
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Hopadeiypata
Isl -7l
—l —
>
0 5 -7 0

» O avtifetog Tov 4 = +4 gival 0 —4, apod ]—4| = |+4| = |4| =4,

» O avtifetoc tov —8 lvat 0 8 = +8, aov |—8| = |+8| = |8| =8.

ITAPATHPHZEIX

1. H amdéivtn Tyun evog pntod aptpov sivat mavta 0etikdg 1 undév (Un apvnTikog

pNTOG 0p1BRdC), apov to id1o cuuPaivet Yo OTOLONTOTE OTOGTAC.

2. H amoéivtn tipn evog pn undevikod apBpod etvat o apBudc yopig to Tpdomnuo.
3. H amdéivtn tipn evog pn undevikod aptBpod eivar mavta Oeticog apdpog.
4. H amoélvtn tipn Betikov apBuov gival o 1d10g apdude.
5. H amdivtn Ty apvntikod aptBpov givat o avtifetdg tov.
6. H amdivtn Tiun Tov undevog etvat To undév.
7. Avo onpeta wov €xovv v 1610 and- |—al o o> 0
otaorn ond 10 O €yovv teTUNUEVES a ~ ‘0’ - D
—Q o

avtifeToug apifpovg.
8. H éxppaon —x dafdaletat: o avtibetog Tov X.
O avtifetog evog aptBpov dev gival amapoitnTo apyNnTiKog, ONAadn 0 —X OV &i-

VoL 0apaiTNTe OPVNTIKOS aplOpdg.

Mopadeiypoto

> Av o a givor pntog opBpog, woydet | o | 0.

»  Av o a givor pntog aptOpog, woydet | a| = | - |

> [+3,45)=3,45.

> |-2,09|=2,09.

> |o]=o0.

> -5 =|+5]=151=5,]-3| =|+3|=[3|=3.

> H ékppaon —(—8) onpaivetl o avtiferog tov —8 Kot wovton pe 8, apod —(—8) =8.

12



Oetwcol kKot apvntikol aptbpol — Exavainym amd v A’ T'vpvaciov

I 2VyKpLon pNTeOYV oprtpov

» Avaueoa og 600 prTovg aplduovg, HEYaANTEPOC eival ovTdg oL PpiokeTor de&loTe-
po. GTOV AEoVal.

»  Avaueca og 000 Oetikovg aptOuove, ueyaldTePOg eivat ovTdG HE TN HEYOADTEPN
omOALTN TIUN.

»  Avaueca og 600 apvnTIKoNG aplOpovg, LEYOANTEPOC Vol OTOG LE TN LKPOTEPN
OmOALTN TLUN.

»  KabOe Oetucdg apOudg sivar peyardtepog omd kabe apvntikod aptud.

Y

To unodév etvan peyardtepo amod Kabe apvnTiKo.

»  To undév givar pikpotepo amd kabe Betucd aprdpo.

Hopadsciypata
e 3<-1<0<2 3 10 5
e 3<573>0

e -3>-5 (a(poi) |—3| < |—5

).-3<0,-5<6

I IIpocBeon pnrov aprOpov

IIp660eon opdonuev apdpmdv IIp6c60Oeon eTepéonuov apOp®dv

I va. tpocBécovpe dVvo opdonovg
pnTovg, Balovpe mg TPOGNLO TO KOO
TOVG TPOCNUO KOl TPpocHEéTovpe TIg

ATOAVTEG TIUES TOVG.

MHopadeiypata

(#3)+(+8) =+

(=3)++8) =+

(
(
(
(

o va mpocBécovpue dovo etepdonpovg
apBpote, Palovpe g TPOGNUO AVTO TOV
UEYOAVTEPOL KT GTOALTY TN KO 0pOL-
pOLLE amd TN UEYOADTEPN TN KPOTEPN

ATOALTY TIUN.

(=3)+(=8) =—(|-3|+|-8]) =—(3+8) =11

)

[+3]+[+8]) = +(3+8) = +11

[+8]—|-3|) =+(8-3)=+5
)

(+3)+(-8) =—(|+8| - |-3|) =—(8-3) =5

13



Mofnpotwkd B” T'opvasiov

I ABpowopa moAL®V TpocOeTE®Y

INo va, Bpodpe to dBpotopa moAlmv tpocbetéwv, Tpochétovue pali 6Aovg Tovg OeTL-
KkoOg Kot pall 6AoVE TOVE apPVNTIKOLS, 0mdTE TPOKLTTEL AOpOIGUE dVO ETEPOG UMDV

opwv.

Mopadciypato
o 2+(-DH+(5)+(H)=(F2)+(H)+ D)+ (5 =(+5)+(-9)=-4
o (-Q)+T7+(5)+HID+(-4)=T+HID+ () +(-5)+(-4)=(+18)+(-17)=1

I IowotTeg TG TPOSBeo G

Ovodétepo atoyyeio g Tpdobeong eivar 1o 0: a+0=0+a=a
AvTipetafeTikn w10t TA TNG TPOSOETC: a+P=P+a
I[IpoceTaiprotiki) WOWOTYTO TNG TPOSOESG: a+PB+y)=(a+p)+vy

XoppeTpiko otoryeio tov a ywo v tpdcheon etvar to —a: o+ (—a) =(—a)+a=0

I Ag@aipeon pnTaOv aprtopav

INo va agaipécovpe amd tov aplfud o tov apuo B, tpocbétovpe otov o tov avtifeto
oV B, nAad a—P=a+(-p) .

Hopadeiypata

o (-15)=(+6)=(-15)+[—(+6)| = (-15) + (—6) =21
o (-15)—(=6)=(-15)+[-(-6)] = (~15) + (+6) =9
o (+15) = (+6) = (+15) +[-(+6)| = (+15) +(-6) =9
o (+15)=(=6) = (+15) +[-(-6)]| = (+15) + (+6) =21
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Oetwcol kot apvntikol apbpol — Exavainym amd v A’ T'vpvaciov

I Analorpn mapevOicemv

Opiouog
AnarorQ1 wapevOicemv AéyeTal 1 SOIKOGIN LE TNV OToilol S1OYVOVUE TIG THLPEV-

0¢oe1g amd o adyeBpikn TapdoToon.

INo vo anadetyovpe tig mopevhéoelg amd o opduntikn 1 aAyeppikr Topdotacn,

axoAovBovue Tov e&Ng Kavova:

1. Av pumpootd amd o mapévlieon vrdpyel + | av dgv vrdpyel kabdhov TpooT o,
TOTE d1dyvov e TNV TapévOesn Kat YPAPOVUE TOLS OPOVG TOV Eivat EVTOC TNG 7o
pévheong pe o TPOGNUO TOV ON EYOLV.

2. Av umpootd omd o mapévieon vrapyel —, TOTE d1DdYVOVUE TV TOpEVOEST Kot

yYpdpovpe TOVg OpOVG TOL Eivarl evtog TG TopEvOeon g e oAAayUEVO TPOG 0.

IMMopadciypato

o +(5x-8)=5x-8,(5x—8)=5x -8, —(5x —8) =—5x +8
o 32—-(17-9)=32-174+9=15+9=24

o 54+(15-11)=54+15-11=69-11=58

e 13-(10-3+5)+(19-4)=13-10+3-5+19-4=16

I I[MoAhomlacrloopog pntov aprtopmy

[N tov moAlamAaciooud dvo pntdv akolovbovue Tov e€Ng Kovova:

+ T opdonpovg aptOpovg nlzzz?']\;::)gn
Bdélovpe mpdonpo + Kot P
TOAMATAAGIALOVLE TIC OTOAVTEG TYES TV OPLOUDV. =g

* T etepoonpovg aprtOpovg I
Bélovpe mpdono — kot —L——
TOALUTAOGLALOVE TIG ATOADTES TIUEG TOV APLOUDV.

Hoapadeiypata

o (+8):(49)=+8-9=472=72 o (-8):(+9)=-8-9=-72=-72

o (-8):(-9)=+8-9=472=72 o (+8):(-9)=-8-9=-72=-72

15



Mofnpotwkd B” T'opvasiov

I [010TNTES TOV TOALOTAGGLAGHLOD

Ovoétepo atToryeio Tov Tolramiacroopov eival to 1: o-l=1l-a=a
AvTIpETA0ETIKT 1010TTO TOV TOALOTAOGLUCLOV: a-p=Pp-a
IpoceTopioTiki] 1616TNTE TOV TOAAUTAUGLOGLOV: a-B-y)=(@-p)y

Yoppetpkdé otoryeio Tov o # 0 ylo TOV TOAAATANGLOGIO

o- ca=1(a=0)

1
a

Q|

, 1
elvan 1o —:
o

AmoppoeNTIKO 6ToLYEL0 TOL ToAAaTA oGOV elvar 0 0: a-0=0-a=0
Empeprotikn 1016t)T0 0OG TPog TNV TP66Oeon: a-B+y)=a-B+a-y
Empeprotikn 1016t T0 ©OC TPOS TNV 0.QUipEST): a-B-v)=a-P-oa-y

(a+P)-(y+d8)=

AUTAI] EMPEPLOTIKI 1OLOTNTO: —ay+0-5+By+B-

TTAPATHPHZEIZ

1. (-D)-a=-a.
2. Ava-B=1, otapBuoi a kot B eivar avtioctpopot, oniadn o aptBudg o etvar ovti-
oTPOPOG TOV B Kot 0 B €lvar avticTPOPOG TOL (.
3. Av % (a, B = 0) givar €vag pntog aptBprdc, o avticTpoPodg Tov gival o E
a
4. To pndév dev &yel avtioTpoPo, YlotTi TO YVOUEVO OTOOLONTOTE APBLOV pE TO

unodév divel mévto undEv Kot ToTé Eval.

Hoapadsciypata
o (-1)-6=-6.

, 2, 3
e O avtioTpoPog Tov -3 gtvot o 5
, 1, 5
e O avtioTpoPog Tov ary gtvat o 1 -5.

1
e O avtiotpogog tov —1 glvat o ] =-1.
e O avtiotpogog tov 1 givaro 1.
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Oetwcol kot apvntikol apbpol — Exavainym amd v A’ T'vpvaciov

I I'ivopevo molh@v TOpayovVTOV

[N va vtoloyicovpe £va YIVOUEVO TTOV atoTEAEITOL 0O TOAAOVG TOPAYOVTES:

v petpdue to TA00¢ TV apyNTIKOV OpmV Kal, v £ival GPTIO, TO TPOGTLO TOV YIVO-
pévou gtvar + , v, av gival mteptrtd, 1o Tpoonpo gival —,

v molamhoacialovpe Tig amOATES TIHES TOVG.

IMopadciypato

e (-3)-(+2)-(-)-(-4)=-(3-2-1-4)=-24 [3 apvntucol apBpoi]

o [AV(2) (L3 2 L I nticol apiOyuoi]
2)Us)U4)6) 2546 40 PYITEROL AP

ITAPATHPHZEIX
1. Av évog Tapdyovtog Tov YIvopEVOL ivat Undév, OAO TO YIVOUEVO givar undév.
2. To oOuPoro Tov TOALOTAAGLAGHOD «» OEV EIVOL OTOPAITTO VO GT|UEIDVETOL LLE-
Ta&D TOV YpopudTev (LeTafANTov) Kot Tov apliudy 1 HeTald TOV HETAPANTOV.
[Mopadeiypota
e 23-356-0-6.789=0
e 3.x=3x,-8-x-y=-8xy

I Awipgon pnToV aplOpov

[N ™ daipeon dvo pntadv, akolovbovpe Tov Kavova:

Kavovag
1 -
a:fp=o-— ueP=#0 TPOGT|LOV
p +:1+=+
o [0 ouoonuovg apiBuodg =1
Balovpe mpdonpo + kot Stopovpe TIG amOAVTEG TIES TV op1d- +i—=—
LAV, =

o [lia etepoonuovg apiBuodg

Balovpe mpdonpo — kot S1oupovpe TG amdAVTEG TYEG TV 0plOUdV.
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Mofnpotwkd B” T'opvasiov

ITAPATHPHZEIZ

1. Ortav o doipetéog givarl undév, to TnAiko givar eniong unodsv, dniodn
0
0O:a=—=0,puea=#0 .
o

2. Xe o dlaipeon o dlapétng dev umopel va givar undév, 0nmg akpimg o€ voeital

KAGGUOL LE TTOPOVOLOOTH UNOEV.

Mopadeiypota
v (+15):(+5)=+(15:5)=+3=3.
v (=72):(49)=—(72:9) =-8.
v (+3,4):(=0,2)=—(3,4:0,2) = -17.
v (-72):(-9)=+72:9=8.
0

0:5===0.
5

<

v Ot dupéoeig5:0,-6:0, % :0 dev opilovtor Kat YU avtdv Tov AdYo givar Adbog va

YpapovLE TETOEG OLUPECELC.

I AEKAOIKN popen} pntov apdpov

Opiouog
Ieprodkog Aéyetar KAOe dekaOIKOG e ATEPO dEKAIKA YN Plo, OOV GTO dEKUIIKO
HEPOG amd Eva ynoeio kot petd kdmota yneia eravorappdvovior cuveyadc. To ema-

VOAQUPOVOLEVO LEPOG TOL TEPLOJTKOD JEKAOTKOV AEYETOL TEPLOOOG TOV TTEPLOFKOD

OSKOOLKOV.

ITAPATHPHEZH
KéBe pntdg apBpoc €xet m popen dekadkoy He GUYKEKPIUEVO TANOOG dEKUIKDOV

ynoeiov (aAM®OS TETEPUCTUEVO) 1] TN LOPPT TEPLOOKOD dEKAITKOD.
Mopoodciypota

v’ 0 op1Buog 0,3333...= 0, 3 eivon meplodikdg dexadikdg pe mepiodo 3.
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Oetwcol kot apvntikol apbpol — Exavainym amd v A’ T'vpvaciov

v O oapBuog 1,3131...=1,31 eivar meprodikog dexadikdg pe mepiodo 31.

v l=o,3333 =0,§,@:1,3131 =1,31
3 9
v 0,3= 3’ , —250,4:i22
10 100 10 5

Moppég aoknee®wv — AVUEVEC EPAPUOYES

ATIOAYTH TIMH KAT ANTIOETOX PHTOY APIOGMOY
1. Na Bpsite (av vEapyovy) Tovg aPrOpPovS TOL £YOVV ATOIVTY TINT):
a) 16 p) +71 70 0)-6
Avon
a) Aeov |16| =|—16| =16, o1 apBuol 16 ko1 —16 &yovv amdivtn
T 16.

B) Agod |+71| = |—71| =71, ot apBuoi 71 kot =71 &yovv andivtn Tyun 71.

v) Aeov |O| =0, povo to 0 &yl amdivtn TLiun 0.

Jof =[]

0) TD'vopilovpe 6TL n amdAvT TN VOGS ap1BLoD givar BeTcdg aplOuods 1 oy,

omoTe 0V Umopel va givat —6, onAadn dev vapyel aptOrdS Le OmOALTY TN

—6.

2.  No vmoloyiceTe TV TIU) TG TAPAGTAGG A = |—4| + |+5| - |—7,1| + |0,11|.

Adon
A =|-4]+[+5]-|-7.1|+[0,11]=4+5-7,1+0,11=
=9-7,1+0,11=1,9+0,11=2,01

ITPOXOEXH PHTQN APIOMQN

3. Novroloyicere To afpoicpata:
) (-9) +(-6) P) (+41) +(-73) ) (=27) +(+61)

0) (+34) +(+57) £) (5,49 +(-8,9) o7) (+9,7) +(-3,9)
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Mofnpotwd B” T'opvasiov

Avon
a) (-9)+(-6)=—(9+6)=-15
B) (+41)+(-73)=—(73—-41)=-32
v) (27)+(+61)=+(61-27)=+34=34
0) (+34)+(+57)=+B4+57)=491=091
g) (-5,4)+(-8,9)=—(5,4+8,9)=-14,3
o1) (+9,7)+(-3,9) =+(9,7-3,9) =+5,8=5,8

4. Naovroloyioete Ta abpoicpoto:

(I o3
o (Y-
B) —%}[%

()5

5. No vmoloyicete Ta aOpoicpata:
A =(+34)+(-87)+(+55) + (-72)

Avon

[rpdcOeon opoonmv]
[tpodcbeon etepocnumv]
[tpocbeon etepoonumv]
[tpocBeon opoonumv]
[tpocbeon opoonumv]

[tpodcbeon etepoonumv]

o

5 14} 19
+— ==

8 8

B = (—671) + (+308) + (—582) + (+927)

A=(+34)+(87)+(+55)+ (-72) = (+34) + (+55) + (-87) + (-72) =

= (+89) + (~159) = —(159 — 89) = —70
B =(—671)+(+308) + (-582) + (+927) =

= (-671)+ (~582) + (+308) + (+927) =

= (-1.253) +(+1.235) = —(1.253 - 1.235) = 18

6. No vmoloyicete To GOpowspa A = [+§j + (—é) + (—éj + [+ 1 j .

6

20

[IpocBétovpe mpdTa TOVG
BeTIKOVG KoL TOVG OPVNTL-
KOUG HeTa&d TOvG.
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Oetwcol kot apvntikol aptbpol — Exavainym amd v A’ T'vpvaciov

Avon

(DB
(3R 3
R RC

AD®AIPEXH PHTQN APIOMQN

Noa vrrohoyioete TIG dra@opéc:

a) (-43)-(-34) B) (-18)—(+14) Y) (+76) — (-53)
0) (+26) — (+69) g) (-1,3) - (+5,8) ot) (+4,7) - (-8,6)
2 7 7 5 11 7
) (‘SH‘EJ w (*EH‘EJ 0 (TH*ZJ
Avdon

a) (—43)—(-34)=(-43)+(+34)=—-(43-34)=-9

B) (—18)—(+14)=(-18)+(-14)=—(18 +14)=-32

) (+76) —(-53)=(+76) + (+53) =+(76 + 53) =+129

8) (+26) — (+69) = (+26) + (—69) = —(69 — 26) = — 43

g) (-L3)—(+58)=(-1,3)+(-5,8)=—(1,3+5,8)=-7,1
o1) (+4,7) - (-8,6) = (+4,7) + (+8,6) =+(4,7 +8,6) = +13,3

s (DD
s (BHAHRH (B G2
o (AL -8

IMPOXOEXH KAI AGAIPEXH PHTQN APIOMQN

Noa Bpeite 116 TYHES TOV TOPOOTAGCE®V:

A =(-5)+ 7)) - (+15) - (-4) B =|-3|+|+5| - |-11]+|7|




Mofnpotwkd B” T'opvasiov

Avon
A=5)+HD)-(F1S5) -4 =5+ D+ =15+ (+4) =
=(-5+15+HD+(+4)=(-20)+(+11)=—(20-11)=-9
B =|-3|+[+5] = |- 11| +|7] = (+3) + (+5) - (+11) + (+7) =
=)+ + D)+ 1) =(+15)+ (1) =+(15-11)=+4=4

9. Nao Bpeite IS TWES TOV TAPUOTAGE®Y pE V0 TPOTOVG:
A=26-(12-31-3)+(2-49) B=123+(-159+45-7)-(76-12)
Avdon
a) [og tpomog — e omoroipn wopeviécewv
A=26—(12-31-3)+(2-4)=26-12+31+3+2-4=
=26+31+3+2-12-4=62-16=46
20¢ tpomog — e mpalels otic mopevléoels
A=26—(12-31-3)+(2-4)=26-(12-34)+(-2) =
=26—(-22)+(-2)=26+22-2=48-2=46
B) 1og wpomog — ue amoloipn mopevlécewv
B=123+(-159+45-7)—(76-12)=123-159+45-7-76+12=
=123+45+12-159-7-76=180—-242 =—(242-180)=-62
20¢ tpomog — e mpalels otig mopevhéoelg
B=123+(-159+45-7)—(76-12) =
=123+ (-159-7+45)— (76 -12) =123+ (-166+45)— (76 —12) =
=123+ (-121)— (+64)=123-121-64=123-185=-62

I'INOMENO PHTQN APIOMQN

10. Na vroloyicets To ywvopueva:

0) (-13)-(-24) P) (-16)-(+3) 7) (+7)-(-61)
9)(-7)-1,5 €) (-23)-(-8) ot)4,2-(-5)
Avon

a) (-13)-(24)=+13-24=312
B) (-16)-(+3)=-16-3=—48
Y) (+7)-(=61)=-7-61=-427
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11.

12.

13.

Oetwcol kot apvntikol apbpol — Exavainym amd v A’ T'vpvaciov

9 -7)-,5=-7-1,5=-10,5
g) (-23)-(-8)=+23-8=184
o1)4,2-(-5)=-4,2-5=-21

Na vtohoyiceTe TIG TINES TOV TAPUCTAGCE®V:

0) (=3)-(+5)-7)- (-9) ) (=2)-(-4)-(-6)-(-8)
1(2)(3)(4)(5) 5(33)821
’\{)_ —_ | = += || == 6)_ -
2 3 4 5 6 6\ 10) 7 12
Avdon
a) (3)-(+5-(-7)-(-9)=-3-5-7-9=-945 [3 apvnrikoi]
B) (-2)-(—4)-(~6)-(-8)=+2-4-6-8 =384 [4 apvnrikoi]
L(_2)(,3)(,4 Y0 W. G ! ,
o (7R o
5) §.£_33j 8§ 21 _ 5338 21_ 5&(-11-%-%-%-2{-1__&
6l 10)712 610712 2X%X25%X22% 2

[1 apvntucog]

Noa vtohoyiceTe TIG TINES TOV TAPAOTAGCE®V:

=@3x+1)(A-2x)(x+4), yia. x =-2,
B=(y-3)(y+3)5-y)5+y), nay =-0,2.

Avdon

A=(3-(-2)+1)(1-2-(-2))(-2+4) =

=(-6+D)([1+4)(-2+4)=(-5)-5-2=-50
B=(-0,2-3)(-0,2+ 3)(5 - (—0,2))(5 + (—0,2)) =

=(-0,2-3)(-0,2+3)(5+0,2)(5-0,2) =

=(-3,2)-2,8-5,2-4,8=-223,6416

ATATIPEXH PHTQN APIOMOQN

No vrohioyicete To TAika:
a) (-234):(-9) B) (-225):15 v) 36,8:(-2,3)

(S I I
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Mofnpotwd B” T'opvaciov

Avon
@) (-234):(-9)=+(234:9)=26
B) (-225):15=-225:15=-15
) 36,8:(-2,3)=-36,8:2,3=-16
2 4 2 4 27 14 14:2 7
3 7 37 3 4 12 12:2 6
5 2 52 59 45 45:3 15
g |2 || -=|=+2:2=2. 222222
6)(9] 69 62 12 12:3 4
10 8 10 8 10 3 30 30:6 5
or)| — ||+ |=——iz=-—— —=——=————=——
21 3 21 3 21 8 168 168:6 28

14. Noa vmoloyicete TIC TIHES TOV TAPACTAGEMV:

2-3 5 5.2 3 6 5 10 3
=l —+= | —+=|=|=+= || —+=|=
3.3 9 2:2 4 9 9 4 4

_E.[ 7j 117 11 4 44

ol 4) 94 97 63

3 5 8 3 (5 8 3 5 8
B:—+———:——+ _ -t = =

2 6 -3 2(6)(3]263

(36 52 84 18 10 32 (18 10 323  60_
26 62 34 12 12 12 (12 12 12) 12

IMPOTEPAIOTHTA INPAZEQN
15. Na vroloyicete TV TIU) TS TOPAGTAGNG:
A=-2- {(—9) : % + (—2)(—4)} + % [-2:3+(-8)-(-2)]
Avdon
3 3
A=-2:1(-9): ot (=2)(-4) iy [2:3+(=8)(-2)]=
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Oetwcol kot apvntikol apbpol — Exavainym amd v A’ T'vpvaciov

=-2. {(—9) -§+ (—2)(—4)} +§-[—2-3 +(-8)-(-2)] =

=—2-(—%+8)+%(—6+16)=—2-(—12+8)+%-(—6+16)=

:—2-(—4)+%-10=+8+?=8+6=14

AoKNGELS TPOC Ao

AITOAYTH TIMH KAI ANTIGETOX PHTOY APIGMOY
1. Na Bpeite t1g amOAVTES TYWES TV aPlOU®V Kot ToVg ovTiBetovg TV aptopdv:
-7, 6, —1,34, 5,93, —%, +10

2. Nao Bpeite (av vdpyovv) tovg aptBuode pe amdrivtn Tiun:

a) 11 B) 56 v) (-8) 0) 13
3. No vroloyicete TIC TIHEG TOV TAPUCTAGEDV:

A=|-§—|-3| B=|+11|+|-7| I'=|-9|-|+6|

A=|-13|+|-4| E =|-25|-|-5| Z=9)+|-3|
4. No vroloyioete TIC TIUES TV TAPACTACEDV:

A=|-2]+4 B3| r=|-7}-6

A= +§‘ 20 _|-2 12t 7= +21H32‘

5 9 7 8 31| 5

5. No vroAoyicete TI¢ TYEG TOV TAPAGTAGEWDV:

A =|+17|-|-3|-|5]+|-9| B =|-8|+|+5] +]9] -|-17|

I =|-29|—|+8|-|-3|+|¢| A =[31|—|-14|-|+15]+|-7|

INPOXOEXH PHTQN APIOGMQN

6. Noa vroloyicete o, abpoiocpora:
0) (+10) +(=7) B) (-15)+(=8) ) (+5) +(+9)
9) (-98) + (+45) €) (+36) + (-50) o1) (-7)+(+9)
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Mofnpotwd B” T'opvaciov

7. Noa vroloyicete o, abpoiocpota:

o5 3) el ol
(2 o el

8. Noa vmohoyicete 0. abpoiocpota:

A =(+34)+ (=71) + (+82) + (-94) B =(—99) + (-82) + (—=54) + (+11)
[ = (+52) + (—84) + (+43) + (-54) A = (-25) + (—45) + (-76) + (+187)
9. Na vroAloyicete o, abpoiocpora:
A =|(-45) + (+32)|+(-17) B =[12+ (-25)|+ (-62) +|(+31) + (-56)|

10. Na vroloyicete ta abpoicporta:
A:—2++§+—Z++l B=+i+—m+—§++Z
2 4 8 2 14 21 7 2

A®AIPEXH PHTQN APIOGMQN

11. Na vroloyicete TG S10pOpEG:
0) (+72) - (+87) P) (—44) - (-51) ) (+42) - (-35)
8) (-71)—(+53) g) (+56) — (+92) 671) (-33)—(-49)

12. No vrnoloyicete Tig dS10popEg:
1 3 5 11 7 5
a)| —— [—-| —= += |- —— — |- +=
)( 4] ( 7) B)( 9) ( 6) Y)( 2) ( 2)
MNPOXOEXH KAI AGAIPEXH PHTQN APIOGMQN

13. Na Bpeite T1g TIHEG TOV TOPUCTACEDV:

A =(+23)-(+72) - (-55)+ (-24) B=(-73)+(=62)— (+93) — (-14)

I'=(-67)+(-45)—(+39) - (+82) A=(4+37)—(+69) + (—44) — (+18)
14. Na Bpeite T1g TIHES TOV TOPUCTAGEDV:

A=-97+63-36+66-59 B=46-82-15+38-11

'=-73+64+51-25+65-47 A=34-77-61+32-97

15. Na Bpeite T1g TIHEG TOV TOPUCTACEDV:
A =|+34] - |-72| -|+53| - |-47] B =|-54| - |[+63| - |-52| +|-83|
I =|-53| - |+45| +|-71] - |27| A =|-78|-|-61 +|-34| - 26|

26



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Oetwcol kot apvntikol apbpol — Exavainym amd v A’ T'vpvaciov

Noa Bpeite Ti¢ TYHES TOV TAPUTTAGEDVY LE dVO TPOTOVG:

a) 65+(27-18-33)—-(22-14) B) 57— (-55+32-9)—(61-27)
¥) 53— (=77+39+23)+(92—-41) 0) 83+ (-91+75+37)-(31-24)
Noa Bpeite T1g TIHEG TOV TAPUCTACEWDV:
A=—23+(17—28—9)—[84—(32—48+5)+(41—89)]
B=—(98-45)+(32-76-9)+[-87—-(32-65+2)+(31-13)]

I'INOMENO PHTQN APIOMQN

Noa vroloyicete ta ywvoueva:

0) (=7)-(-9) P) (=4)-(+8) ) (+7)-(=6)
0) (-5)-5 €) (-5,6)-(-8) ot) (-4,7)-(+3)
No copumAnpmceTe TOV TivaKo:
X y Xty X—-Yy y—X Xy
-5 +6
-3 -8
9 7
+4 -2

No vroloyicete To, yivoueva:

(B A0

Noa vroAoyIiGETE TIG TYEG TMV TAPUCTACEMV:

o2

o) (=1)-(+2)-(-3)- (-4) P D (=2)-(-4)-(-8)

V) (-1-2)-(-3-4)-(-5-6) 6)(1-2)-3+6)-(-7+9)

No vVToAOYIGETE TIG TYHEG TMV TAPUCTACEDV:

a)—8-(15-7)+11-(25-31) P)42-(51-94)+(-31)-(-6)

Y) (-45-9)-(-7)+(16-27)-(-5) 0) (-23+39)-(-2)+(4+6-7)-(-2)

Noa VToA0YIGETE TIG TIEG TOV TOUPACTACEWDV:

(EE 3Rl
ool G



Mofnpotwd B” T'opvaciov

ATAIPEXH PHTQN APIOMOQN

24. No vroloyicete To TnAiko:

@) (+30): (=6) B) (+225): (+5) ) (-81): (-9)
3) (-45):(-9) £) (-285):19 o1) (—667): (-23)

25. No vroroyicete ta Tnhiko.:

4042 L3
oS5 e
() L) A

2 10 5 9 10 35

IMPOTEPAIOTHTA ITPAZEQN

26. Noa vroloyicete TIC TIWEG TOV TAPACTAGEWDV:

A=-36:(5-9) B=(6-18):(+3)
r=5-6-3):(-9 A=(-48+8-9):(-2-4)
E=(7-6-8-8):(-12:6) Z=(-12-6-8-3):(-2-9+4-4)
27. No VTOAOYIGETE TIG TIHEG TOV TAPUOTACEMV:
A=(-32):(-4)-(+2):(-8) B=(-32):(-4):(+2)-(-8)
'=(-32)-(-4):(+2):(-8) A=(-32):(-4):(+2):(-8)

28. Noa vroloyicete TIC TIHEG TOV TAPACTACEWDV:
A=(-3-4)-(2-4-2:1)+144:(3-5-12:4)
B=8-9-1-7):(-3-5+7)—(-1)-(-2) - (+3) : (-6)

T = (+4)(=9) = 225:(=5)+3-(5-8—4:2)— (=36): (-3)
A=(-34-6-6+7-9)-(-2-4+18:2) = (=3)-(+4): (=6)

29. No VTOAOYIGETE TIG TIHEG TOV TAPUCTACE®DV:

) DY

30. No vroloyicete TIC TIHEG TOV TAPUCTACEWDV:
A=[(-3)(-4)-(2:3-11)=5-2]-(-2)+256:(4-5-6-2)
B=(-12-8):[1-3:(=5) = (-4)] - (-2 +3-4)-[(-81):(=3) = (-2) - (-10)]
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Avvapeis pnrtov aprOpov
ne eKOETN Puoiko

Opiouog

exBéTng
To ywvopevo tov aplBpov o e Tov 0vTd TOL V POPEG GuuPo- e

o' =0-0-...-0-0
Alleton pe o kot Aéyeton dvvapun pe Baon a ko kBT v, [ —

| V TOPAYOVTEG

OTOV 0 V €lval PUGIKOG peyaAbTePOG Tov 1. pon

ITAPATHPHZEIX

1. o' =a, yo ka0e pnto .

2. 0¥ =0, yio kdBe puoo v > 1.

3. 1" =1, yio kéBe QUKo V.
H dvvaun o' dswafaletor viooti svvaun Tov o 1 GAQo. 6T VIoGTH).
H d9voun o’ Sofaletar Ghoa ot devtépo | TeTpdymvo Tov o 1| Ghoa 6To TE-
TPayvo.

6. H duvaun o’ Swapaletor drga oty Tpityn 1 KOPOg TOL 0 1 GApa G6TOV KUPO.

7. Av o a givol pnTog Kot 0 v QueIkdg [E o # v, YeVIKE 1oyvel oY # v .

Mopoodeiypota

¢ =N (-1)=+7-7=49

¢ 29=2.2.2=4.2=38

¢ D =) (3)(-3)=9-9=8
*+ 10'=10

e 00—

¢ 1=

¢ 52 £2° apobh 57 =25,2"=32
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Mofnpotwkd B” T'opvaciov

I IIpoonpo dvvoung
»  Abvoun pe Baon Oeticd eivan Ogtikdc apBude, dnrodn:
av o> 0 kot v> 1 guoikog, Tote o > 0
»  Abvoun pe Baomn apvntid ko ek0ET Gptio eivor OeTIkOg aptOpdg, oniaon:
av o <0 karv>1 édprtiog puokoc, Tote o' > 0
»  Abvoun pe Baomn apyntikd Kot ek0ET TEPLTTO Eival apvnTIKOS optOpdc, dSniadn:

av o <0 kot v > 1 weprrrég QUoIKoS, ToOTE 0 <0

Hopadeiypata
* Ioyover3* >0, apov a=3> 0k v=2. [Ipaypatt: 3> =3-3=9>0.
* Ioyder (=3)* >0, agov a = -3 <0 kot v =2 (4pT10Q).
Mpérypatt: (=3)* =(=3)-(=3)=9>0.
*  Ioyoet (-2)* <0, apov a = -2 < 0 kot v =3 (mep1rtdg).

Tpérypott: (=2)° =(=2)-(=2)-(~2) =4-(-2) = -8 < 0.

I Io10TNTEC dUVapE®Y

[No T1g Tipéc tov a, B, p, v Tov £rouv vonua ot aKOAoVOES 1O10TNTEG, 16YXVOVV:

ONOMAXIA EKOQNHXH IAIOTHTA

[N va moldamhacigcovpe Suvapels
pe v idwa aom, apnvovue v ida
Baomn kot Balovue exbét 0 GOpoicua
TOV eKOETOV.

I'wvépevo
ovvapewv pe TV
0w faon

at o’ =o'

I'o va dtopécovpe duvaperg pe v

IInAixo Ot pun pndevikn Paom, aenvovpe v o
ovvapewv peny | S faon ko falovpe exBém |0 ra’ =—=0"" (0 #0)
0w faon dtapopd Tov ekBETN TOL doPETN pE a

ToV €KBETN TOL JlULPETEOVL.
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7.8 Avvapelg pntov apBudv pe ekBET) QuotKo

, ['o va vydoovpe Eva yvduevo ce
I'wvopevo , M , B , YWOR ,
. évav exbét, vyovoupe kae
duvapemv pe Tov . . (a-B) =a”-B"
q i TOPEYOVTO TOV YIVOUEVOD GTOV
1010 ekBéTn . ,
ekBé avtod.
r e 4 s 4 M v
IInLixo I'o vo vyooovpe éva TnAiko og Evav (a:B) = o
ovvapemv pe tov | ekBén, vydvove KaBEvay amd Tovg B By
i010 ek0éTY OpOVG TOL TTNATKOV GToV EKOETN LTO. —a': B (B£0)
Advapun INo va vyooovpe pia Svvaun oe Evav
vyopévy o ek04tn, vydvoope ™ Phon TG (a“ )V — g
ekféTn OVVOUNG GTO YIVOLEVO TV eKOETDV.
Hopadeiypata

*

23 ‘25 =23+5 :28

*

(3 (3 = (-3 = (3 =3

o (22) =2 =0 © () =7 =2 =2

¢ 2.6 =(2-6) =12° ¢ (=245 =(-2-4) =(-8)' =8

. 124:44:(%j =(12:4)'=3* o (—16)4:(—8)4:[__—186) =(-16:(-8))" = 2*

* 9.4_22 9-4 _ 15 o (_ 7._3:(_5)7:_ T3 _ (_&\4 _ g4
i3t =p= =3 (=5) :(=5) (_5)3(5) (=5)* =5

ITAPATHPHZXEIx

1. Agv vndpyovv 1O16TNTEC Y10l TIG TOPACTAGELS o +a” Kot ot —a.
2. T tig Tywég tov a, B, v Tov EYEL VONLLO 1 TOPAGTUGCT), YEVIKA 1GYVEL OTL
(a+p) #a" +p".
3. T tig Tpéc Tov a, B, v mov £yl vonuo n TopdoTacT), YEVIKA IGYVEL OTL
(a=Pp)" #a"—B".
Hopadeiypata
¢ 2+4)P 222 +4, 0000 (2+4) =6 =216k 2’ +4° =8+ 64 =72.
¢ (6-2)#6"=2° agov (6-2) =4° =64 ko1 6° —2° =216 -8=208.

31



Mofnpotwd B” T'opvaciov

Moppéc aocknoemv — AVUEVES EQOPLOYEC

32

YIIOAOT'TEMOI AYNAMEQN

Na vTroroyiceTe TIS TYHEG TOV TUPUGTACEDV:

@) §* B) (-5)° ) -5 d) (-5)° g) -5 o7) 5°
Adon

a) 5°=5-5=25

B) (-5)*=(-5)-(-5)=+25=25

Y)

%)

o' =0-0-...-0

vV TopayovTeg

1 Svvapn —52 dev VYOVETOL TO —5 6TO TETPAY®-
vo (dev vrdpyel Topévheot, OTMOC 6TO EPOTNUM —0'=—0 0.0

B), aAAd povo o S Kal o peiov mapapével, omoTeE (=0)" = (~0) (_a;;m -
-5*=-5.5=-25. N —

(=5)° =(=5)-(-5)-(-5) =+25-(-5)=-125

Yan dvvapn —5° dev vydvetal to —5 6Tov KPo (dev vITapyel Tapivheon, OTwg
GTO EPATNUA J), AAAL LOVO TO 5 Kol TO PEIOV TAPAUEVEL, OTOTE

-5 =-5-5.5=-25-5=-125.

61)5° =5-5-5=25-5=125

Noa Bpeite 10 IPOSNNO TOV FVVAREOV:

(l) (_19)3.457 ﬁ) (_23)34.560 ,Y) (+98)892 6) (+48)3'091
Avon
@) Enedn n dovopun (—19)**7 e apvnrikn Baon (to —19) kon neprrtd exbén

)

Y)

%)

(10 3.457), 10 amotéreopa eivor apvntikd, dnhadn (—19)*47 = -19°47 <.
Eneidn n dOvoun (=23)**°%° &yer apvnriky Béon (to —23) kon dptio ek0£tn (10
34.560), 10 amotéleopa eivor Oeticd, dnhadn (—23)**%° = 2334260 > (),

Eneidn n SOvoun (+98)%* &yer Octikh Pdon (1o +98), o anotéresua sivor Og-
K0, SnAadn (+98)¥* > 0.
)3091

Enedn n dvvaun (+48
OeTicd, dnhadn (+48)**' > 0.

€xet Oetikn Pdon (to +48), 10 anotéresua sival



7.8 Avvapelg pntov apBudv pe ekBET) Quotko

Noa Bpeite 1o amoteréopato pe T fondewo pog dvvaunc:

@) 2°.2° B) (-3)* - (-3)° V) (=2)°-(-2)" -2
8)2%:2° &) (-3)" : (-3)° ot)(3'5-3¢.3):3"
o(2°) [T o[
Avon
a) 2°-23 =23 =728 [epappoyn g WdtTag o - o' = o]
B) (=3)*-(=3)'=(-3)"" =(-3)=-3% [epapuoyi g WidTTag 0 -0 = 0]

H dvvaun (=3)° et apyntikh Baon kot meptrtd k£, dpa 1o amotédeopa
gtvar apvntiko kot oyvet (=3)° = -3°.

Y (-2 (-2)-2=-2°-2%-2=
=2 =28 [epapuoyn g oo ot - o = o]
H dvvaun (=2)° &yet apvnuikn Béon kot meptttd ek0Etn, Gpa 10 0moTEAEGLOL
gtvan apvnTiko kot woyvet (=2)° =-2°.

8) 20:2°=2"7=22 [epappoyh Tg BiomTag o o’ = o]

g) (3) (3 =(3)"=(3)"=3" [epappoyh ™G BioTTag o 10 = 0]
H &Ovoun (=3)* &xet apvnriky Béon kot Gptio exdétn, dpa 10 anotédeopa gi-

vau Ot ko 1oyvet (—3)* =3°.

oT) (315 .36 -3) (319 =315 . 319 [epappoyn e W1oTTOg o - o = at*Y]

=32:39 =321 =33 [epappoyn g 1ot Tac o : o’ = o]
0 (25 )3 =23 =25 [epappoyn g 1010t TOG (a”)v =at]
n) [(—3)9]3 =(-3)" =(-3)" =-3¥ [epappoyi g wWidTTag () = o]

H d0vaun (=3)* éxet apvnuikn Baon ko mep1rtd ekOETn, Gpo TO mTOTEAEG O
gtvon apvnTiko ko wyvet (=3)* = -3,
2 v
0) [(—2)5] =(=2)"* =(=2)""=2" [epappoyn e 116TTOG (a“) =a""]
H &Ovoun (=2)" éxer apvnuikn Paon kar dptio ekdétn, dpa 10 amoTéAESO

gtvon Oetikd ko woyvet (-2)'0 = 2"
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YHOAOTI'TEMOI APIOMHTIKQN ITAPAXTAXEQN

ME®OAOX

potepardotnta TV Tpaev: tpielg otig mapeviécelg (Tpdta duvapels, Hetd

TOALOTAAGLOGLLOT Kot S1oPECELS, TELOG TPOGOEGELS KOt APALPEGELS), OUVALLELS, TTOA-

Aamlootacpol kot S11pEcEls, TPOGOHEGELS KOl APAIPEGELS.

4. Na kavete Tic Tpaéerc:

@) (+2)- (+3)+2° +(2-4-32 +9)

B) (=3) - (+4)+3* +(-1)? :%— [3°-(-2)-(-4)-5:5]

Avon
@) (+2)-(+3)+2°+(2:4-3+9)=
=(+2)-(+3)+2° +(2-4-9+9) =
=(+2)-(+3)+2° +(8-9+9) =
=(+2)-(+3)+2° +8=
=(4+2)-(+3)+8+8=

[duvapelg oty moapévbeon]
[roAamlaciacol otny mapévheon]
[mpocBécels - apapécelg oty mapévheon]
[duvapes]

[roAhomhaciocol - Stapéoeic]

=6+8+8= [mpocBicelc - aarpécelc]
=22
B) (-3)-(+4)+ 3+ (- 1)2 : é - [32 —(-2)-(-4)-5: 5:| = [dvvapelg ot Tapéveon]

1

_ (_3) . (+4) 134 (_1)2 :g _ [9 _ (_2) . (_4) _5: 5] _ [roAamhactacol - Stoupéoelg

=(=3)-(+4) + 3 + (-1)? :%—(9—8—1):

=(=3)-(+4) + 3’ + (-1)? %_oz

=(—3)-(+4)+27+1:%—0=

=-12+27+1-5-0=
=-12+27+5=20

34

otV mapévheon]

[mpocbécels - aparpéoelg otny Tapévleon]

[duvéipes]

[roAamhactacol - dtopéoels]

[npocbéceis - aparpéoeic]



7.8 Avvapelg pntov apBudv pe ekBET) Quotko

Noa vtohoyiceTe TIG TINES TOV TAPOOTAGE®V:
_4)3 _1Q)4 2

A:( 4)° (-18) N 10
A G N

AvYon

(-
2 (=3 (=57 (2 -3 -5
=(=2)’ —6" +(-2)? =—8—1.296 + 4 =—1.300
B=(-2)'+(=2)" +(-2)’ +(-2)* +(-2)’ =

= 2+4+(-8)+16+(-32)=—2+4-8+16-32=
= 2-8-32+16+4=-42+20=—(42-20)=-22

Noa vtohoyiceTe TIG TINES TOV TAPAOTAGE®V:

0) A=3+4):, B=32+42 BT =(5-9)?,A=5 -9

T ropatnpeite;
AvYon
@) A=(3+4) =7 =49 kuB=3" +4 =9+16=25.
IMopatnpodue 6t (3+4)* # 3% +42, dnhadn A = B.
B) T=(5-9)=(-4)*=16 ku
A=5"-9?=25-81=-56,
IMopatnpodue 6t (5-9)* #5° —9% dnhodq I #A.

B=(-2)" +(-2)" +(-2)' + (-2)* +(-2)°

(a+P) #a” +p"

(a=P)" #a” —p*

35



Mofnpotwkd B” T'opvaciov

Epmtoelg Kheioto TOmoL

Na avticToyyioete Ta dgdopéva TG Ing oTANG pe Ta dedopéva TS 21G 6TAG:

In otin 21 oA
—-16 A
1 (-2 -8 B
2 -2° -4 r
3 (-2)? 4 A
4 (-2)* E
5 Y 16 T
32 Z
AGKNGELS TPOC Avon
YIIOAOT'TEMOI AYNAMEQN

36

No vToAoYIGETE TIG TYHEG TMV TAPUCTACEDV:

a) 6’ p) (-6)* y) -6 8) (-6)° g) —6’ o1) 6’
Noa Bpeite To TPOGNLO TV SVVAUEWDV:

@) (=7)"" B) (-2)"* ) (+16)™ 8) (+72)™ g)(-4)" o1)(-5)"

Na Bpeite ta anotedéopato pe T Pondeta pog dSvvaung:

@333 B) (-4)' - (~4)’ Y444

8) (=5)° - (=5)" - (-5) O NARVARYA o1) (-3)* - (-3)" - (-3)’
O (-8) 8" (-8) W2 (2) -2 0)5°-(=5)" - (=5)'

Na Bpeite ta anotedéopato pe ™ Pondeta pog dSvvaung:

@) (—4)* :(-4)* By7°:7° 7 (=2)°:(-2)°

3) (-2):2 g) (-5):5° o1) 7" : (-7)°



10.

11.

7.8 Avvapelg pntov apBudv pe ekBET) Quotko

Noa Bpeite ta anoteréopato pe ™ Pondeta pog dSvvaung:

o [4T BT w7y 3[5"°T

o (3') wolenT o[()]  wlT}

Noa Bpeite ta anoteréopato pe ™ Pondeta pog dSvvapung:

@) (-2)7:[(-2)*-(-2)* ] B)(3°-3*-37):(37-3%)

N[5 -5 [5*-(=5)] 8)[ 22" (-2 |:[ (-2)-2*]
Na Bpeite ta anotedéopato pe ™ Pondeta pog dSvvaung:
"Grar  "FE PEEy
e 1T e
Noa Bpeite ta anoteréopato pe T Pondeta pog dSvvapung:

0)(5') ;5 B (27) :2" D[4 ][4
8)(-3') :3° o (-7): (-7) 1) (6*) : (-6°)
Na Bpeite ta anotedéopato pe T Pondeta pog dSvvapung:

@) (—4)" - (-25)’ p)2’-5° ) (3)°-4°

8) (=5)’ -200° g) (-8)" -5’ ot) 7% -3

Noa Bpeite ta anoteréopato pe ™ Pondeta pog dSvvapung:

a) (-16)* : (-2)* B) 20°:5° 7) (-30)° :15°

8) (-125)°:5° ) (-72)" .8’ 6t) 121711

Na kdverte T1g mpdéers:

a) (2(13[3)2 B) (3xzy3 )5 ) (5xzy623 )2

d) [%aZBWT £) (%x“wuﬁ )2 67) [3% x3y2zj3
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YHOAOTI'TEMOI APIOMHTIKQN ITAPAXTAXEQN

12. No vrnoloyicete v T Kabe mapdotaong:
a) A=(7+5),B=7"+5" B) I'=(6-10)°, A=6>—10°, E=(10-6)*
T mapatnpeite og Kabepio and TIg TEPMTMOCELG;

13. No vrnoloyicete v T Kabe mapdotaong:

A=(3-T7)-(=2)" =2-(-3) B=(—2+3-4)?—11-(-1)
I=(-2)":2° +(=5)° A=(=17)° - (=3)* +(-2)°
14. Na vroloyioete v Tiun kaOs mapdoTacng:
A=10-(-3)° —3-(25 —11+9:3) B=8-(-2)'-3*+3-5-23+25*:5
['=9-(=2)":(23+(-2)-(-5)-11") A=17"-3.[22-52=9-(-1+7) ]
15. Na vroloyicete v Tiun k@O mapdoTaong:
2 1322 25°
A=l ] T -

B=(-3)" +(=3)* +(-3)* +(-3)*
e (-8)* B 15° N 36°
4" 35" (9
(-
2 2 2 2 2
16. Na vroloyicete v Tiun kGO mapdoToaong:
@) (-2)*-(7-22-3)+(-3)*-(-2:5+5"-9-7)
B) (=100):(=5)* +7-(12-13)" +(=2)* -7
) (=6):(=3)-(=2) +(=2)" :(-4)* +(-5)’
8) (-5+9-11)*-(=2-1-3)+(=7)* = (=1)(=3)(-2)

17. No vrnoloyicete v T Kabe mapdotaong:

) 45—(2°-8):256+5-9+(-1)"*” ~17
5 3( 1

15 2 _&3 Ny T B
B)3'T+(+4) 5+6-7 7+2.[ 4)
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18.

19.

7.8 Avvapelg pntov apBudv pe ekBET) euotko

( ZM 125] (_2)10_36”:(_%)

(8,30 4 s - 49
) 5( +525J(3) (1)(3)(2)+(7)( J

1 3 3. 4 2.396 5. 16
€) (—§J+[+4—5J+(—2) ( 7) 1 +(-2) [ 9j

No vroloyicete v TN kaOe Tapdotaong:
A =(=D)""? +(=1)*", 6mov 0 v eivan puoikdg aplOuoe,
B=(=1)" +(=)"" + (=1)"** + (=1)"**, 6mov 0 v ivar puo1kodg aptOuoc.

Av 0 ap1Oudg v givat TEPLTTOS, VO, VTOAOYIGETE TV TIUN TNG TOPEGTUCNG:
2 4 3+2- (=)
1 _ (_l)v 2 + (_1)v+3 _ (_ 1)v+2

AYXKHXZEIX I'TA AXTEPATOYX MAOHTEZX

20.

21.

22,

Noa Bpeite ta anoteréopato pe ™ Pondeta pog dSvvaung:

A B 432 . 245 B 3 2723 . 937 1—~ 3 (_125)41 . 514
- Q28 - 388 - 2567

AvE = -2, vo. Bpeite Ta amoteléopata pe ) fondeta pog dSvvaung:
y
(8X2y3 )4 ,Xll B (16X4y2 )3 'X7 ,yI]
25 -(X5y4 )2 Sy (2xy3 )9

Av 0 ap1Buodg v elvar puoikdc, va vroroyicete pe T fondela Tov v TV TIUA NG

TOPACTOOG:
8v+1 +23v+1
O 10-4Y
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Avvapes pnrtov aptOpov pe ekditn

oKEPULO
Ioybel ot
> o’ =1, 0=0.
Lo (1Y, : :
» o' =—=|— |, 6mov a0 pnrog KoL v aKéPaLog.
o} a

Anrodn n dOvoun kKabe pun pundevikod aplBpov e aképoto apvnTikd ekBéTn eivat
ion pe To KAdopa mov €xel aplunty ™ Hovada Kol TapovouacT TN dVVauN ToV
aptpod avtov pe Tov avtifeto exbém.

> (%J = (E) , 0mov a, B # 0 pnrol Kot v aképatog.
o

ITAPATHPHZEIZ
1. O11310mN1EC TOV SLVAUEMY IGYVLOVV KO V1ol OKEPALOVG EKOETES.
2. H 8vvaun 0° dev éyet vonua.

3. 10V=0,1"=0,000..001 kot 0,17 =10" =10000...00 , v >1 @voiKogc.
ey ey
v Undevikd V Undevikd

Mopadeiypata
> (~123.456)° =1

-3 3
7 1 I’ 1
> 773: —_ = — = — ,
(1) (7) 7 343

4Y'_(sY_ 5t 25
5 4 4> 16

> 0.0001=0,1° =10 = =
10°  10.000

0,1 =10° =100.000
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7.9 Avvapueig pntov aplBpov pe exbEtn aképato

Moppéc aocknoemv — AVUEVES EQOPLOYEC

INPAZEEIX ME AYNAMEIX

1. Na vroloyicete TIg duvapeis:

a5 B) (—4)7 Y) [3) d) (—Z) £) (-987.654)"

4 2
Avon
a) 5 lz(lj 1 ,
5 5 Av a, B # 0, &ovpe:
1 1 1 > g_V:Evv>1 VOIKOC,
o) ot o] B
oo (Yt
> a’ =L
J(3) (4] & te
v 4 3 3?9
7N (2 (2 22 8
8) —_—— = —— = —| — ==
2 7 7 7 343
g) (-987.654)" =1
2. No vmoloyicete TIC SUVONELS:
)10 B)0,1°¢ v)107* 8)0,1°
Avon
| 1
o) 10° =——7= =0,00001
10°  100.000
6 > 107 =0,1" = 0,000...001
1 SEVIKG
B) 0,1° =(—j =10° =1.000.000
10 »> 0,1V =10 =10000...00
1 1 v pmdevik
10 =—=—=10,0001
2 10*  10.000

-3
%) 0,1° =(%) =10° =1.000
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3.  NavroloyiceTs TIC TIREG TOV TAPUGTAGE®V:

@) (-2)*-(-2)° B)(-3)7:37 2]
d)(-5)7-27° £)247%:(-12)°

Avon
@) (2 (27 =" =(-2) ( 2] [J > 50

B) (-3)2:37=37:37 2320923203 =3
B 1 12 1 12 1 1
oy 4 D) Loy 2 | L i
D[] =2 =(-2) [ j @ 37 =109
1 1 1

2
5) (—5)5-25=<—5-2)5=<—10)5=[——j =—[—j ——— =

10 T10° 100.000

g) 24°:(-12)° =[24:(-12)] " =(-2) ¢ =(—%) =(1] I

4. Na Moete 116 e€l6doeic:
@) 107 - x =10° B) (107?)-10° - x =107 v) 310 . x =36
Avdon
o) 10°-x=10°1x=10°:10"° 4 x =10 4 x =10
B) (1072)3 10°-x =10 41102%-10°-x =10> 1107°-10° -x = 10> 1
10°°.x=10> 110 - x =10> 1 x=10%:10° 1 x=10>> 4 x =10"

4
Y 30-x=3"\x=3:3"Ax=3""4x=3" ﬁx:(%j 1’]X=3i41']X=$

YIHHOAOT'TXMOI APIOMHTIKQN ITAPAXTAXEQN

ME®OAOX
Mpoteparotnta TOV Tpaev: Tpacelg otig Tapevhécelg (TpdTa duvapels, HeTd
TOAALOTAQGLOGLOT Kot S1oPEGELS, TEAOG TTPOGHEGELS KOl APALPEGELS), OUVALELS, TTOA-

Aomloolacpol Kot S1pEGELS, TPOGHEGELS KOl APaIPEGELC.
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7.9 Avvapueig pntov aplBpov e exbEtn aképato

Noa vtohoyiceTe TIG TINES TOV TAPOOTAGE®V:

O ) S 0 Bl e 1)

A=(-2)7+(-2)" +(-2)" +(-2)' +(-2) 157 (247 (34)°

AvYon
A=(=2)+(-2)"+(-2)" +(2)' +(=2)* =

:[_l] _’_(_l) +(_2)0 +(_2)1+(_2)2 —

2 2
1Y 1
=l =] +| —= |+ (=2)" +(=2)' +(-2)* =
(J [J (=2)"+(=2) +(-2)
:l_l+1_2+4=l_%+i_§+ﬁzﬂ
4 2 4 4 4 4 4 4

e S ) Sl e VA
157 (24)7  (-34)°

ORCIRE R
IORORCR

=(-3)y+4*-2"=
=-27+16-16=-27

Noa Bpeite v opOpuntikn Tipq T TOPACTACNG:
A — 5x—2 + Sx—l + Sx + 5x+1 + 5x+2’ 'Yla X = _1

Avon
A=5"245145 45 45 257 152 451450 450 =
3 2 1

(1 + 1 + 1 +5°+5‘:L+L+l+1+5:

5 5 5 125 25 5

1 5 25 125 625 781
=—t—t—F—F—=—

125 125 125 125 125 125
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Epmtoelg Kheioto TOmoL
Na yopakTpiceTe TIG TPOTAGELS MG 6MOTEG (X) 1] O¢ AavBacpéveg (A):

1. Ava#0, 0 avtictpogog tov a ivor o o

2. [(3y] >0
3. 0°=1.

=5
4. (lj <0.
6

AoKNGELS TPOC ADoN

ITPAZEETX ME AYNAMEIX

1. Novnoloyicere Tig Suvapuelg:

@) 47 B)(-3)"* 757 3) (-2)”

O )

2.  Na vmoloyicete Tig duvApELS:

9’ 7Y
0) (-8)° B) (_Ej Y) (Z) d) (-1.023.498)°
3.  No vroloyicete TIC SUVAUELS:
)10 g) 0,1 Y107 8)0,1°
£)10° 61) 0,17 10* ) 0,1°¢
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10.

11.

12.

13.

14.

7.9 Avvapueig pntov aplBpov e exbEtn aképato

No cuykpivete pe 1o undév Tig SLVANELS:

. g -5 _E -4 _Z -9
0) (=2) ﬁ)(+7j Y)[ 3j 5)( 2)

Noa Bpeite ta anotedéopato pe ™ Pondeta pog dSvvapung:

@272’ B (27 (-2)" V()73 95T (=5

Na Bpeite ta anotedéopato pe T Pondeta pog dSvvaung:

a)27-4%.87 g)3°-97.277 v)125°-6257 . 257

Noa Bpeite ta anotedéopato pe ™ Pondeta pog dSvvaung:

0)27%:27 B) (=3)7 :(-3)> D447 8)67:(-67)
Noa Bpeite ta anotedéopoto pe T Pondeta pog dSvvaung:

o[27]" o] n(52) 8)(-32)

Na Bpeite ta amotedéspota e T Pondeia pog SOvoung:

DG RE RN VEME NS (8) 8 (25

Noa Bpeite ta anotedéopato pe ™ Pondeta pog dSvvaung:
@) 5172 :(=17)7°  B)(=81)°:(=27)7 Y)100°*:20* &) (-12)7:6"°

Noa Bpeite ta anoteréopato pe ™ Pondeta pog dSvvaung:

127 -7) -12)* 1007
e il pCl 5 0
(=3 (=21) 16 (=3)
Noa Bpeite ta anotedéopoto pe T Pondeta pog dSvvaung:
27.2° 787 3*.37 2°.47
@) 2 A8 B 5 49 ) 9 2T d) 3 142
2.2 77 (-3)"-3 8716
Noa Bpeite ta anotedéopato pe ™ Pondeta pog dvvaung tov 10:
107 -10* 10°-1072 -10)°-107 10°-0,17"°
0 S0 Bt p il gy D
107 -10 107 -10 (-10)"-10 1007 -10
Na Bpeite ta anoteréopato pe ) Pondeta pog dvvaung tov 0,1:
0,1°-0,1° 0,17-0,1°* 0,1'-0,17° 0,1°-0,17
@) N0 1-4 B 9 i) ) 8 15 d) -7 )
0,1"-0,1 0,17-0,1 (-0,1)*-0,1 107-0,1
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15. Na vroloyicete v Tiun kéOe mapdotoaong:

GIE] el
[ EEHT o

16. No couminp®oete ToV Tivaka:
2
X -0,01 10° —= 3 6-10*

X—3

YIHOAOT'TXMOI APIOMHTIKQN ITAPAXTAXEQN

17. Na vrnoloyicete v Tiun kéOe mapdotaong:

()12 9% 4 (VT (D)3 _ (=57 67 (-1~
A=(=2)"7"-27+(2)" (2 B 25 +(—36)’2 22
10 (-10)710°10° |2 A (8

(-10)*-(-10)’ -10° 162 -(=32)*

18. No vroloyicete v Tiun KGO mapdotaong:
A=(=2)2:(-2)7 =(=5)-(-4)+19-32+4
B=-23+12:(-2)+16-2° -11-12-13
[=(-3)":27+16-2°=5-(18:9-9-6)—19°
A=(=2)*-(-3)> +34—-6-5+(=5)>-200

19. No vrnoloyicete v Tiun KGO mapdotaong:
A=(=3)7+(=3) " +(=3)" +(-3) +(-3)
B=(-2)"-(+16)+2:[3+(-4)- 7= (-5)+(-8)*:27 |
[=(-18):9° ~3* +(1272) :[(-5) -2~ (+7)-(-3) + 4"
A=[(=7)7:217 = (=2)-20-12]:[ (-8) - 1.024 + (=5) - (-2) |
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20.

21.

22,

23.

7.9 Avvapueig pntov aplBpov e exbEtn aképato

Noa vroloyicete v TN kaOe Tapdotaong:

4 -2 5
A= ! +4-2° - 1 + 1L 2%
2 4 8

B=(16>-8"*-4)" :[11' - (-5)-3] - (-5)?: 25"

r =(—2j 445 K—lj 257 +(-3) + 2]
3 5

Noa Bpeite Ti¢ TIHEG TOV TAPUCTAGEDV:
A=4"+47 1472 +47 yuux =2,
B=(x+5)-2"? +(x-2)-3""2 +(x - 3)- 2" = (x +3)-1.258*, yia x = 0,

= (%)X + (%j_x —(x=-1)- 27" yiax = [%J_ .

Noa Aacete T1g el0DGELG:
@107 -x=10"  B)10°-x=(10?)" P (107) 7 (x+2)=100’
346 .x=(-8)° 9 -x=27" o1 (102) - (x-2)=(10°)

No Acete T1g el0DGELG:

)4 -x=(-4)7 P6°-x=127 5% -x=5*

AYKHXZEIX I'TA AXTEPATOYX MAOHTEZX

24.

25.

26.

Av xy = -2, va vtoloyicete Vv TN kaOe Tapdotaong:
A= (3x2y’1 )2 . (18y—6 )’1 B= (211 X3y )’2 .(X7y6 )4
2 -2
B (24x’3y5) y17 N 6* (Xzyﬂ) ( X )6
= ==
9.(2—4X5y—6) (3X’5y"4) 16
Avoa#0,x=a ka1 y =a, va ekpploete pe t Bordsia tov X, y T
a) o’ B) o' Y o d) o’
27V 40V 4% +1)(4* -1
Av A= 2 il | kol B = ( T )(4 5 ), OTOL 0 V glvol PN UNOEVIKOG PLGIKOG
A + v _ —ZV

ap1Ouodc, va anodeifete o B= A"
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Tvmomompuévn popen peyaimv
KOl LIKPOV a.pLtOpn@v

Opiouog
Tomomowmpuévy popen evog Oetikod pntov aptduov givar 1 Hopen Le TV omoia
UTOPOVLLE VO YPAWYOLUE TOV 0plOud, ¢ YIVOUEVO VOGS aplOuod o Tov gival pueyaid-
TePOG N 100 Tov 1 Ko pikpoTeEPog Tov 10 pe kKaTtdAAnAn dvvaun tov 10.
¢ H tomomompévn popen tov BeTik®v pntov Tov givol peyarvtepor Tov 10 ivat:
0-10%, pe1<a <10 ko v Quotkog
¢ H tomonompévn popon tov Betikdv pntodv mov ivor pukpotepor tov 1 giva:

a-107°, pe 1 <a <10 ko v guoKog

MMopadeiypata
» 40.000=4-10* > 11.000.000=1,1-10’
> 0,00304=3,04-10" > 0,000946=9,46-10"*

Moppég aoknoe®wv — AVUEVEC EPAPUOYES

TYIIOIIOIHMENH MOP®H

1. Naypayete o€ Tomomomuévy pope Tovg apLdpovg:
a) 80.700 B) 987.654.321 v) 10.000: 0,00005
Avdon
@) 80.700=8,07-10* 010, 1<a <10,
B) 987.654.321=9,87654321-10° V PUGTKOG
) 10.000: 0,00005 = 200.000.000 = 2 - 10
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7.10 Tomomompévn Hope1| LEYOA®V KOl LUKP®V optOpdv

2.  Na ypayete o€ Tomomopévi) popen Tovs aprdpove:
a) 0,00000003 B) 0,000567 v) 0,00005:10.000
Adon
a) 0,00000003=3-10"" 010", 1< <10,
B) 0,000567 =5,67-10"* V QUGTKOG
v) 0,00005:10.000 = 0,000000005=5-10"°

Epwomoelg kheiotod Tomov

No avtietoyicete Ta ogdopéva TG Ing 6TAANG pe Ta d€d0NEVa TG 21G GTIANG:

In oAy 2n ot
1,3-107" A
1 0,0013 1,3-10° B
2 1.300.000 1,3-10°° r
3 0,000013 1,3-10° A
4 1.300 1,3-107 E
S 0,13 1,3-10° T
1,3-107 Z
AoKNGELg TPog Avon
1. Na ypayete og Tuomomomuévn Lopen Tovg aptdpodec:
a) 64.000 B) 700.000.000 v) 316.000
8) 5.040.000 €) 6.708.100.000 61) 9.680
2. No ypayete tovg apBuodc:
a) 3,8-107 B)5,1-10° v) 4,01-10°
) 7,108-10° €)9,0203-107 ot) 8,12-10*
3.  No yphyete o€ TOTOTOMUEYN LOPOT TOVS aPlOOVG:
a) 432107 B)51-10° Y) 304-10°
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0) 92.456-10 £) 2.303-10° 6t) 206-10°
4. No ypayete o€ TUTOTOMUEVN LOPOT TOVG aplOpog:
a) 0,005 B) 0,000054 v) 0,000106
9) 0,00000042 €) 0,000000000509 ot) 0,034
5.  Na ypayete Tovg appog:
a)3,8-107 B)5,1-107 ¥)4,01-10°°
8)7,108-10°" €)9,0203-107 6t)8,12-10°*
6. No ypayete 6€ TOTOTOMUEVT LOPPT] TOVG aPLOLOVG:
a)432-10° B)51-10* v)304-10°
8)92.456-10" £)2.303-10°° 67) 206-10°°
7.  Noa ypayete 6 TOTOTOMUEVT HOPOT TOVG 0ptOpoDE:
a) 45.000:0,0003 B) 650.000:0,000001 ) 9.800.000:0,000002
9) 0,0007:100.000 €) 0,05:1.000.000 ot) 0,000005:20.000
8. Na ocvykpivete to (edyn TV apBudv:
@) 4,02-10 xon 5,01-10°° B) 6,34-10° xat 4,99-10°7°
) 0,34-10° ko 2,1-10°° 8)0,0012-10% kar 1,2-10™"

9. No petatpiyete o€ gr Kol 6€ TUTOTONUEVT LOPPT) TOL:

@) 4,02 kg B) 0,0034 kg ¥)2,42-10° kg 8)0,056-10* kg

AYXKHXZEIX I'TA AXTEPATOYX MAOGHTEZX

10. No ypéyete o€ TOUTOTOMUEVT LOPPT| TO ATOTEAEGLLOTOL TOV TOPUCTAGEDV:

@) 0,0342-10%+2,07-10" B)2,4-10°+0,0049-10°°
v)0,0012-10° +7,1-10°* 8)0,095-10 * +4,1-10°°

11. No yphyete 6€ TUTOTOMUEVT LOPPT| TO ATOTEAEGLLOTOL TOV TOPUCTAGEDV:
@) 0,0342-10* —-2,07-10"° B)9,4-10° —0,0049-10°°
¥) 0,0082-10° —7,1-10°® 8)0,095-10 % —-4,2-10°°

12. Na yphyete o€ TOUTOTOMUEVT LOPPT] TO ATOTEAEGUOTO TOV TOPUCTAGEDV:
@) 0,0342-10%-2,07-107"° B)9,4-10°-0,0049-10°7
) 0,0082-10°-7,1-10°* 8)0,095-10*-4,2-10°¢
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AcGKNGELg ETavIAYNIG

AoKNGelg emavainyng
1. No Bpeite ta oamoteléopata pe ) Pondeto pog dbvaung:
(l) 52.53.54 [.}) 312.39.35 ,Y) (_2)2.24.(_2)5
8) 55 £)7:7" ot) 11" :(-11)
2.  Na Bpeite ta amoteréopata pe ™ fondeia piog Svvaung:
-2)"-(-2)° 37.3°.3 =7y 771
0 T D SR
(-2) - (-2) 3.3 (=TT

3. No Bpeite o anoteréopata pe T Ppondeia pag dvvaung:
o[>T  wE) o]
8)(3°)":3¢ 5°:(5)  en[(4']:[4"]

4. No Bpeite o amoteréopata pe T pondeia poag dvvaung:

a) 3-3%:(34-3?) B) (-2)"* 27 : 2" 1) (=5) -5 :[5°(-5)"]
5.  Na Bpeite ta amoteréopata pe ™ fondeia piog Svvaung:

@) (-8)* - (-2)’ p)15°-5° ) (-16)" -4

8) (-25)7:57 £) (-54)°:9° o1) (-18)° : (—-6)°
6. No Bpeite ta amoteléopata pe T Pondsia pog dHvaung:

a)37.3*.37 py2°.27.27 Y) (=5)7 -5 (=5)"

8) (-5)’: (-5 £)7°%:77 or)27:2°
7.  Na Bpeite ta amotehéopata pe ™ fondeia pog Svvaung:

-6 3 -7 -6 =5 2 -8

8. Na Bpeite ta amoteréopata pe ™ Pfondeia piog Svvaung:

o[0T mE) [T
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9. No Bpeite ta amoteléopata pe tn Pondeia pog ddvaung:

(G
o[ T

10. Aiveton n mapdotoon A = ((—2)2 )3 :(2:5+2-3)—(-2)?%-12. Na Bpeite Tov avti-
0g10, TOV OVTIGTPOPO KoL TNV AOALTY TN TOL A.

11. Na Bpeite ta anoteAécpATO TOV OPIOUNTIKOV TOPACTACEDV:
A=27427 + 25 42y x =2,
B=(x+2)- 2 —(x—1) 4% + (x +1)* - (=4), yi x = 3.

12. No Bpeite ta omoteléopato TOV 0pOUNTIKOV TOPUCTACEMV:
1
A=472.2"7—(=2)" (3" =-17)=(-12)"-| — =36
27 ( )—( )(24_1 ]

B=9°:(-3)" ~((-2)) " (-4) +25-(57 +57)
13. Na vroloyicete v Tiun kébe mapdotoaong:
@) -3-(4-7"=32-5)=(-3)-(-7-5+4* -3-4)
B) (—107):(=5)" =(=2)* -(5-2-3-8+13)' +(-1)"* -7
1) (-8) :(=2°) = (=3)? - 2° +(=2)* - (-100)"
8) (-5-9+2-6)7: (=7 +3)’ +(=6)> +(-5)
14. Na vroloyicete v Tiun kéOs mapdoTaong:
@) [(-2):37 +(=5)-4=5"]-(-3-2+72:18) + (-1) 2 - (-7?) - (-2)°
B)(—1072):(=20)2 —(=2)7 - (5:2-3-8—2)" +(=1) " (-4)
P (47 :(-872)+(=6)2 2" (-9)' =72 (2" -6-1.821°)

8) (—67 1271} ~2:(-2)F +4:(-2)7 +(-3)* - (-2)’
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Kpumpio a&tohdynong

Oépo 1o

a) Me 1t 1600Tan 1 duvaun evog pun UNdevikoy aptBpol He oKEPOLO opvnTIKO ekBETN;
Noa exppdoete T oxéon avt pe ) Pondeta petafAntov.

B) Na ypdyete T1C 1010TNTES TOV SLVAUEDV.

v) No avtietoryioete ta dedopéva g Ing 6THANG Le To dedopéva TG 2NG OTAANG:

In oAy 2n 6T

(=6)' A

1 (=6)" - (-6)’ (=6)’ B
2 (—6)* : (—6)° (—6)"” r
3 (-6)*) (-2)* A
4 (=6)" - (-3)* (-2)' E
5 (=6)" : (=3)’ (+18)* T
(+18)'6 Z

Oépo 20

Na Bpeite ta anoteléopato pe ™ Pondela piag SOVOUNG:
=3 5 -6
- 3 7 3
a 7—5 .73 :7*9 23 2 _29 _2—11 = B I Y
) h) ”(7) ( 3) ( 7)

Oépno 30
INo x = -2 va vroloyiceTe TNV TIUN TG TAPAGTACTG:

A=(x+10)- 27 +47 . x* —(2Y)

-3

Oépno 40
No vroAoyiceTe TV TN TG TOPACTACNC:

A=[-5:(=3)+40-(=5)" |- (-7-4-5+9")+(-2)* [ (-3) +5-(-T) -2+ (-2D) ]
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H évvowa g petofinmic —
AlyeBpikéc mapaotdoserg

Opiopoi

1. Metapinti ovopddletor to ypdppo (EAANVIKO a, B, v, ... N AoTvikd X, y, t, ...)
OV TOPLOTAVEL EVOV OTOLOVONTOTE aPlOUo.

2. ApwunTikn wopacTacn ovopdleTal 1 TOPAGTOCT) TOV TEPLEYEL TPAEELS LE
aptOpove.

3. Alyeppui] mapaoTacn ovoudleTol 1] TUPACTOCT) TOL TEPIEXEL TPAEELS LE Op1O-
povg kot petaPfintéc. Ot mpochetéot TG mapdoToong AEyovTal 6poL QVTNG.

4. Avayoyn opoiov 6pmv ovoudletol n oladikacio pe TV oroio YPAPOLUE GE
AmAOVOTEPT HOPPN Hi0 aAYEPPIKN TOPAoTAGN, TPOGHETOVIONG 1| APAUIPOVTOG

TOVG OPOVG TTOL £XOLV 1O1EG UETAPANTEG VWOUEVES GTIG 1018G OLVALLELS.

ITAPATHPHZEIZ

1. To eni () peta&d apBpod kot petafintie n petasd petafintov prnopet va mopo-
Aeimetat, ONAadn X -y =Xy .

2, Ix=1l-x=x.

3. Ty avaymyn opoiov 0pmv ¥pNGIUOTOIOVLE TNV EMUEPICTIKT 1O1OTNTO, ONAC-
oM a-P+y)=a-p+a-y. Xpnown sivar kot N 16080vaun HOpEN NG
B+y)-a=p-a+ty-a.

4. Xmv avaymyn opoinv 6pov tpocBitovpe (1] apopode) OPOVS TOL EYOVV UKPPMS
TIC 1016G HETAPANTEG VYWOUEVES OTIC 1O1EC OVVALELS LE TOVG OPOVG GTOVE OTOTOVG
kévovpe mpaéelc. Tig mpocBéaelg Kot TIg apapéoelg Twv OpwV Tov deV €YoV

petaPAntég (eivar apBpot) Tig kdvouvpe YoploTd.
Hopadeiypota
» 5x=5-x,3-y=3y,Xx-y-W=Xyw.

> ApOuntikég mapaocthoeig: 2+ (-3+6-3)—2-(=3)% (-2)’ +(12:2-5-13)- 2.
»  AlyePpicéc mapactaoeis: —2 - (=30 +3) + 8a, 2(x +1) + 3y —4x.
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1.1 H évvowa g petafinmg — AhyePpiés TopacTacels

»  Avayoyn opoiov 6pov: 7-a+15-a=(7+15)-a=22-a,
2:x=5x+x=2-5+1)-x=-2-x,
oa—2-(-30+3)+80+2=0+60-6+8a+2=(1+6+8)a—6+2=150—-4.

> ZTic alyePpikéc mapaotdoelg SX + 3y — 2, 5x + 3xy — 2y 6gv vadpyovv Opot1ot 6pot

Y10 VO KEVOULLE OVOry®yn.

Moppéc aocknoemv — AVUEVES EQOPLOYEC

EK®PAXH MIAX I[TPOTAXHX 'H ENOX ITPOBAHMATOX
ME METABAHTEZX

1. No ek@paocete TIC TPOTAGES pE 1) Por)Octo petofinTdv:
a) To TprTAdoro €vog aplOpod ehattOvVETOL KOTA 2.

B) To mevramidolo evog aplOpod avéaverar katd 1.
v) To 3 gvog ap1Bpov avgaveTol KoTd To pod Tov apykov apdpoev.

0) To TeTpamiaoio Tov abpoicpatog 6Vo aprOp®OV givar peyolvtepo omo 3.
¢) H mepipetpog £vog opBoymviov mapariinioypappov weodvtor pe 15 cm.
AvYon
a) Av x glvat o ap1Buodg, tote 3x givor To TpUTAACLO TOL,
dpo 3x —2 gival To TPITAGGL0 ToL aptBpod eEAATTOUEVO KOTA 2.
B) Av x glvat o ap1Budg, 101e T0 MTEVTATAGGLO TOV €ivar SX,

dpa 5x +1 givar to Tevianidolo Tov apBpov avénuévo Kotd 1.
. f 1 .1 . .1
Y) Av X gtvar o aptBudg, tote 10 3 ToL givat 3 X, TO L1606 TOV givat 5 X,

. 1 , . . . .1 1 X X

Gpa o 3 TOL aPOOY AVENUEVO KOTA TO (GO TOV Eivat 3 X + 5 X = 3 + 3
d) Oewpovpe dVO aplOUOVE X Kat Y, OTOTE TO ADPOIGHA TOVS ElvaL X + Y,

70 TETPATAGGLO TOV abpoicpatog eivar 4 - (x +y),

dpa n tovpevn mapdotoon elvar4-(x +y) > 3.
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€) Oswpovpe X cm TO PHKOG Koty ¢m 10 TAATog Tov opboymviov, pe x, y > 0.
Tote n nepiperpog Tov 0pHoydviov Taparinioypdupov ivon 2x + 2y.
Emopéveog Ba 1oyve 2x + 2y =15.

2. XgpodioTikn emygipnon yivetol avénen tov pieddv Tov el Moy Katd
12%. No ek@ppdoete 10V véo neBo6 tov kabe vraiifqiov pe tn fondera Tov
malov podov.

Adon
‘Eoto x € (x >0) 0 apydc ebog evog vToOAAAOD TG OIOTIKNAG EMLYEIPNONG,
omote N avénon eivar 12% - x €.

Tote 0 véog icbog tov vraiiniov (o€ €) Oa givar:

X+12%'X=X+%-X=X+O,l2-x=(1+0,12)-X=1,12-X.

AITAOIIOIHXH AATEBPIKQN ITAPAXTAXEQN

3. Na orlhomoGETE TIC TOPAGTACELS:

o) 4x + 2x — 8x B)2t—4t+6t+t—7t
v) —8x + (5x — x) — (3x + 2X) 0) 3y—[—9y—2-(—3y+2y)]+y
Avon

0) 4x+2x -8x=(4+2-8)x =-2x
B) 2t—4t+6t+t-T7t=(2-4+6+1-T)t=-2t
V) 8x+(5x—-X)—-(B3x+2x)=

Pa+yo=B+y)a

:_8X+5X_X_3X—2X: +(U.+B—'Y):(1+B—'Y
=5x—-8x—-x-3x-2x= —(a+B-y)=—a—-PB+7y
=5x—-14x =-9x

0) 3y—[—9y—2-(—3y+2y)]+y=
=3y—[-9ytby-4y]ty=
=3y+9y—-6y+4y+y=

aB+y)=af+ay

=3y+t9y+4yty-6y=
=17y—-6y=11ly
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1.1 H évvowa g petafinmg — AhyePpiés TopacTacels

No aThOTOMGETE TIG TUPUCTACELS:

o) 4x+2y —8x+y p) 4xy — Sy —3x +2y —x + 9xy
v)-80+2-Bw-4)-(3mw+5) 0)-3y+50-2-(-3y+2)+2-(®+1)
Avon

0) 4x+2y—8x+y=4x—-8x+2y+y=—-4x+3y
B) 4xy—5y—-3x+2y—-x+9xy=
=4xy+9xy -Sy+2y—-3x—x =
=@4+9)xy+(-5+2)y+(-3-Dx= MpocBétovpe (M apapovuE)
=13xy 4+ (=3)V + (=4)x =13xy —3v — 4 Heta&d Tovg HOVO TOug OpPOvG
xy ( )y +(=4x xy=y X OV TEPEYOVV TIG (018G OKPL-
V) 80+2-Go-4)-Co+5)= Boc petafintéc, kabdg won
=-8w+6m—8—-3w—-5= TOUG «K0OAPOVSH aplOpovC e
— 80+ 60—30m-_8—5= T0VG «KaBapovey aplOpovg.
=-S50-13
0) 3y+50-2-(3y+2)+2-(0+1)=
=-3y+50+6y—4+20+2=
=0y—-3y+50+20-4+2=3y+70-2

Noa vtohoyiceTe TIG TIHES TOV TAPAOTAGE®V:
A=3x-2-(4x+4)—4, 6Tavx=-1,5,
B=2-(0+0)-30—-(20+®—-1), 6Tav®=-2 ko1 0 =3,
F=(y+3)+x+5+2-(x+y)—-3,0Ttovx+y=-2.

Avon
A=3x-2-(4x+4)—-4=3x-8x—-8—-4=-5x-12, « Kévoops nphve Tic ave-
Gpoa A=-5-(-1,5)-12=7,5-12=-4,5. Yoyés opoiov Opov Kol
B=2-(0+0)-30—(—20+w—1) 610 Téh0g avtikadiotodue

™V T TG LeTaPANTAG.
B=20+20-30+20 -0+l e Otav tomofetodpe o
B="2w+40+1, 0éon pog petafintmg ap-
GpaB=-2-(-2)+4-3+1=4+12+1=17. VTG apibpo, pnoio-
) TowvE TAVTO TopEVOEST.
Eniong: * Anuiovpyovpe 10 6OpoL-

I'=(y+3)+(x+5+2-(x+y)-3 opa X +y Kot dev avTikaot-

T=y+3+x+5+2x+2y—3 cto?psmrlégrwvx,y(bcrs
va égovv dfpotopa —2.
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F=3y+3x+5=3(x+y)+5,
Gpal'=3-(-2)+5=-6+5=-1.

Epwotmoelg kheiotod Tomov

No avtiotoyyicete To dgdopéva g Ing 6TNANG pe Ta d€d0péva TG 216 GTIANG:

In otin 21 otiAq

0 A

1 3x +5x —10x 4x B
2 3x —2x =3y +3x +3y 4y r
3 2-(3x+5-x)+(x—-4) -2x A
4 2x +(x—y)—(3x—5y) -7x+6 E
5 2x =3y —2x+3y 2X T
—4x Z

AoKNGELS TPOC ADon

EK®PAXH MIAX [TPOTAXHX 'H ENOX ITPOBAHMATOX
ME METABAHTEZX

1. Na exkppdoete T1¢ TpoTdoelg pe ) Bondeto prog petafAntg:
o) 'Evag apBpog avénpévog kotd 2.
B) ‘Evag ap1Buog peiwpévos katd 3.
v) To mevtomAdoio evog aplfpLov.

o) To % €vog aplipov.

€) To 20% &vog ap1Buo.
2.  Na ekppboete Tig mpotdoelg ue ) fondeia piag petafintig:
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1.1 H évvowa g petafinmg — AhyePpiés TopacTacels

a) To duthdcio evog apBuov avédvetat katd S.

B) To oxtamidcio gvog aplBuov peidvetor Kotd 1.

1
v) To 3 evoc apBpov gival pikpotepo amd to 12.

2 1
0) Ta 3 evoc opBpov avéavovtat Kotd, 5

€) To 30% evog apBpol petwpévo katd 4.

No exppdoete TIg TpoTacelg pe T Pondela petafAntov:

a) To tpurhdcio g dapopdg 6vo aplBudy avavetat Kotd 3.

B) To duthdcio Tov 0fpoicpaTog dVO APIOU®VY HEIDOVETAL KATA 5.

v) To tetpamhdcio tov yvouévov 600 aplBudv avéavetol Kotd to dfpoioud
TOVG.

Na exppdoete T1g mpotdoelg pe T Pondeta oG petafintg:

a) To dutAdcio Tov 0bpoicpoTog evog aplBpov e To 4 eAaTTdOVETOL KOTA 1.

B) To tpurhdoio g drapopds evog aplBpov pe 1o 1 avéaveton kotd 4.

v) To wcd tov yvopévov evog aplBpov pe 1o 3 avéavetot Kotd S.

Noa exepdoete TIg TpoTacelg pe ™ Pondela pog petafintg:

a) To duthdcio evog aplBuov sivar peyaldtepo omod 3.

B) To duthdcio evoc apiBuod eival peyoaidtepo katd 3.

v) To durAdioio evog apBpov ivar ico pe 3.

Na ypayete pe ) fonbeia petafintov ta akoiovba:

a) Tnv mepipeTpo evog TETPOYDOVOL TAEVPAG X.

B) To euPadov evog opboymviov mov €xel S10GTAGELS X, Y.

v) Tnv mepipetpo evog tprydvov ABI pe mievpég Bl =0, A = kaw AB=.

d) Tpeig dradoycovg puotkovg aptOpode.

€) 'Evav aptio puoiko aptiuo.

oT) 'Evov mtepitto guoikd appo.

No ypnoionomcete o LETAPANTY Yol VoL EKQPACGETE e aAYEPPIKT] TOPAGTOCT

T okOAovOa:

a) To cuvolkd moGH oL Bl TANPMGOLLLE Y10 VO AYOPAGOVE 5 GOKOAATES, OV

yvopilovpe v T TG HioG COKOAATAS.
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10.

60

B) To cuvolikd T0cd OV B TANPMOGOLLLE Yio TNV AyOPa piag AOANTIKAG POPUOG
7oV ToAeitan pe Ekmton 20%, av yvopilovpe TNV opyIKn TG TIU.

v) To cuvoAikd T0cd Yo vo oteidovpe 12 unvopoto amd o Kivnto, av yvopilov-
LE TO KOGTOG TOV £VOG UNVOLLOTOG.

0) To cvVoAIKO TOGO TTOL Do TANPMDGOLLLE Y10 VO AYOPAGOLLE 6 EIGITHPLO Y10 TO
0¢atpo, av yvopilovue v TN T0V VS ElG1TNPIOV.

o) No ypnNoUOTOMGETE P LETAPANTY Y10l VoL EKPPACETE L AAYEPPIKT| TOPAGTO-
on ™ epaon: «Xképtopot Evav apBpd. Tov teTpamiactdl® Kot omd avTdv
7ov mpokvTTEL 0Papd 12. Iaipve 1o Hicd Tov amoTeAécHaTog, 68 VTO TPO-
60¢1® 7 Ko apapd 10 SITAGGLO TOV aPlOUOD TOL CKEPTIKOY.

B) Noa kdvete tic Tpdéeig oty adyePpikn napdotacr mov tpoékvye. Eival duva-
TOV VO, 1IoYVPIoTEL KATO10G OTL TO AmOTELEGHO Elvarl O 1010¢ TavTa aplOudc;

Na xpNCOTOCETE i OAYERPIKN TAPAGTACT] YL VO EKPPACETE TNV TEPIUETPO

TOV GYNUOTOV:

o) P p) [ :
x—1 8-y
.l » »
2x +3 3x+1
Y) d)
X +3 3x+4 xty 3y +x
4x—1 4x -y

No ¥pnoIHOTOGETE o OAYERPIKN TAPACTOOT Y10 VO EKPPAGETE TO EUPUSOV

TOV GYNUOTOV:
) | 0 B) | [

2x +3 3x+ 1



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

1.1 H évvowa g petafinmg — AhyePpiés TopacTacels

AITAOIIOIHXH AATEBPIKQN ITAPAXTAXEQN

No amAoToMGCETE TIG TAPUCTAGELS:

0) 7x +5x B)3y—-5y-Ty V) 4x +2x —11x

0) —4x +3x —8x €)2y+y—-5Sy+3y ot) 3y +S5y—14y+4y
No 0TAOTONGETE TIG TOPACTACELS:

) 3x+4-2x-1 B)-1-2y-5y+7 v)4x+2-7-9x

0) 9-3x+6-2x-1 €2y+y-3-1ly+9 o1)lly+7-9y-5y+4
No aTAOTOMGETE TIG TAPACTAGELS:

0) 4(a+2)+a—8(a+3) B)4o-2Lo+30-m)+8w

v) 4-10t+3-(2t-4)—-(3t+2) 0)3(y-2)-y-4y+1D)+7

No 0TAOTOGETE TIG TOPACTACELS:

@) 5-(2x—4+x)—[2(x=3)+x 5]

) 140-[-2-Qo+3)-2+0]+8

v) 29—2-(—39+1)+[—(—9+59—4)+9]

) 5:[3-:(2—-x)—2x+3]-(7-11x)

No amAoToMGCETE TIG TAPUCTAGELS:

0) 7Xx+4y—-6x—-Ty B) 4x -7y -3y +2x
0) 4x -3x+2y-5y—-y ¢€2y+5y-3x-7x
No 0TAOTOGETE TIG TOPACTAGELS:

o) 3x+6x—(3y+2x)+2-(x+Yy)

B) 12x =5t+3-(2t—-4+x-1)—-(x+2t—-4)

v) -3,4x+6,4x — (-3y +2x)+2-(x—1,5y)

Noa vroAoyiGETE TIG TYEG TMV TAPUCTACEDV:
A=5x+2-3x+1)—4-(—x-2), 6T0v X =0, 5,

v) 6x+2y—-T7x -9y
ot)4y+7x—-Ty—-2y+4x

B=-CBa+2)-a-2-Ca+1)+(12a-2), (')wvaz—%,

r=3-2-x)—-(x+4)+2-(x+1), 6tav x =—4.
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18. No vroloyicerte TIg TIHEG TOV TOPOOTAGEDV:
A=T7-2x+1)-(7Tx—y)+3(y—-2),0tavx =2, y=-3,
B=9+2-(x-2y)-3-(4-2y+5x), 6tavx=-1,y=2,
'=2-(4x-1)-(7x—y+2)+3:-(x+1), 6tavx =2, y=4.

19. Na vroloyicete TG TIHEG TOV TOPUCTACEDV:
A=2y-4+(3x+1)+2-(x+y)—X,0t0vX +y=3,
B=2-(y-2x-7)+3-3x+1+y), 6tavx+y=-2,
r=5-(y+1)—-2-2x-7)—(y+2x-5), 6tav3x -2y =8.

20. g éva 1000KeAEG Tpiywvo 1 Baon givor X cm kat kKobepio and Tig ioeg mAgLPEC
glvan 3 cm peyoAvtepn amod ) Paon.

0) No eKppacete [Le aAYEPPIKT TAPAGTACT] TNV TEPILETPO TOV TPLYDVOV.

B) No vroroyicete TNV TEPILETPO TOV TPLYDVOL, OV X = 5.

AYKHXZEIX I'TA AXTEPATOYX MAOHTEZX

21. Avx+y=-Ska20-p= %, VO VTOAOYIGETE TNV TN TNG TOPAGTOOTG:
A =20x —Bx +2ay — By
22, Avx+y= g, VO, VTOAOYICETE TNV TIUN TNG TOPACTUONG:
Ao 2(x+3)-3(7-2y)+4(x-2)-1
3(x+z)—-(3z—y)+2y
23. AvotapiBuoia, B eivat ovtiotpo@ot kot ot X, y avTibeTot, vo, VTOAOYIGETE TNV TN

aBx +B+2)+Blay —2) - 2(a—p)
o —x—y+1 '

™G mapdoToong A =

24. Ava#p kot X —y = —8, vo VTTOAOYIGETE TNV TN TG TAPAGTUCNG:

A ax —ay —pBx + By + 2(a.—p)
 2(B-D-Qa-1)+1
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Eioooeig a” fadpov

I IowtnTe Tpacemv

1.

Yg o 160TnTe umopovpe vo tpochécovpe Kot ota 600 péEAN Tov 1610 apBud, om-
LodM oydel ava =P, tote a+y=pF+7y.

e o 166TTe UTOPOVLE VO PUIPEGOVLE KOl 0t o, 600 UéAN Tov 110 apliuod,
OnAadn wyvet: av o=f, t0te a—y=pF—7y .

e o 160TNTo LWTOPOVUE VO, TOALOTANGIAGOVE Kol To dVO PEAN UE TOV 1010 ap1B-
1o, dniadn wyvel: av a=p, tote a-y=p-vy.

g o 160TNTO WITOPOVLE VO SLOPEGOVE KoL ToL 000 PEAN LE ToV 110 un undevikod

apOpd, dnAadn woyvet: av o =p, tote & E, pe y#0.
Y v

Opiouoi

1.

E&iocwon ovopdalerar n iodétnta mov meptEyet aptfpods Kot HeTaPAnTés, peta&d
TOV OTOI®V GNUEIDVOVTOL Ol YVOOTEG TPUEELS.

E&icowon tpatov (o) BaBpod pe évav dyvooto ovoudleton pua eElcwon oty
omoio 1 LEYIGTN SVVOLT OV EVOL VY®UEVOG O dyvmoTog tvot To 1.

KaOe e&icwon amotereitor amd 0v0 péln mov yopilovrar petald Tovg pE To
ioov (=). Aplotepd amo To icov Ppicketar 10 APATO péEAOS Kot 0e&1d To 6€VTEPO
pélog g e&iocmong.

Kd&be péhog og e&icmong mpdtov Babpov pe évav dyvooTto amoteAdeitol amod
YVOGTOVS Kol AyveeTovg 0povs. Ot yvwaotol 6pot mepiEyovy Lovo aptipoie,
EVM Ol AyVOGTOL OPOL TEPLEXOLY YIVOUEVA aplOUdV e TN HETAPANTY.
YUVTELEOTI|G TOV AYVAOGTOV OVOLALETOL O apOILOG TTOV EIVOIL TOALUTANGLOGE-
VOG L TN HETOPANT og Kabe dyvmaTto 0po g eicmonc.

Avon 1) pila g e€icmong ovopdleTon | T TG HETAPANTIG TOL EMAANBEVEL
v e&icmon (nAadn o apBudg mov, av Torobetn el otn BEom g petafAnTg,
Kével Ta dVo pEAN g e€lomong ioa).

Aoprotn (M TovTéTYTA) OVvopaletar Kabe e€icmon 1 omoia £yel AVGT OTOLOVOT-
mote opouo.

Advvatn ovoudletol kabe e€iocwon 1 omoia dev €yl Avom Kavevay apliuo.
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Hopadeiypata

H e&iomon 3x —5 =7 —9x givor tpdTov Pabuov kot £xet:

[Ipwto | Agdtepo | ['vootovg | Ayvmotovg

uéhoc uéhoc bpouc bpouc YVVTELEGTNG TOL OYVMDGTOL

O 6pog 3x €yel cuvtereot 3.

X =3 7% =7 3%, —9x O 6poc —9x éyel ovvtereotn —9.

H e&iomon 3x —5=7—-9x &yel Abon x =1, apov
3:1-5=7-9-1M3-5=7-91M -2 =-2, mov oyVeL
O e&lomoelg 2x = 2x, 0x =0 sivor adpiotec.

Ot e€iomosig 2x + 1 = 2x, 0x =5 etvon advvarec.

ITAPATHPHZEIZ

1.

e o e&iomon ot yvmotol kol dyvmatotl 6pot yopilovtot HeTaéd TOuG He «+» M
«» Ko OXTI pe «» N «:».

Agv gmitpénetal n tpocheon N 1 apaipeon petal&d yvooTtoh Kot AyvooTou 0pov.
Av16 ovpPaivel 61011 dg yivovtor Tétoteg mpaeig!!!

O Tapevhécelg Tov TEPEYOLY YVOOTONE Kol AyV®GTOVG OpOVg AmOAEipovTaL
UOVO LE ETUEPIOTIKT] 1OLOTNTO.

O mpdéelc petald Tov ayvoostov 0pov Bacilovtal 6TV ETWEPIGTIKN 1O10TNTO.
e o eElowon UTopoVE VO HETUPEPOVIE YVOGTOVS KOl AyVOGTOVS OPOLG Ao
70 €vol LéAOG 610 GAAO aArdlovTag To TPOSN I TOVG.

H mo cvuvnBopévn popoen pioag adpiotg e&icwong etvarn 0x =0 . Iapatnpod-
pe 4Tt Yo omoladnmoTe TN Tov aptBpov x 1o 1o pérog g e€locwong tloovTot pe
0, 6Tm¢ Kot To 20 PEAOC TNG. Apa KB apBudg sivan Ao ¢ e&iocmong.

H mo cvvnbiopévn popen piag advvang egicwong stvarn 0x =, f =0 . apa-
TNPOVUE OTL Y10, OTOLOONTOTE TN TOL aptBpod X 10 1o pédog g e&icmong 1600-
Tt pe 0, evd 1o 20 pérog toovton pe B = 0. Mia té€tota e&icmon dev emoinbgveTan

Yo Koo T Tov X.
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1.2 E&ohoeic a” fabupod

Hopadeiypata

e H efiocwon 2 +3x =5—8x &yetl 1é60€p1g OpoLG, TOVG 2, 3%, 5, 8X.
2+x 3_X 8x +1

+X+3—X=8X+lé8m £1¢ Opovc, ToV
4 3 XEL TPELS OPOLG, S 3 "1 3

o Tevikd oyver 0t 3x+4 = 7x N 3x+4#7.

e H &ficwon 2

e Tevikd oyvel 0Tt Sx —2 #3x N 5Sx —2 # 3.

e 2.3x—5+y)=—-6x+10-2y.

o +(4x—-2)=4x-2.

o —(By+5y-2+5)=3y-5y+2-5=3-5)y-3=-2y-3.

o 3x+2x—-4x+7x-5x=(B3+2-4+7-5)-x=(12-9)-x=3x,
M:3x +2Xx —4x +7x —5x =12x - 9x =3x.

e H eficwon 3x —5=2x +4 yphopetou 3x —2x =4 +5.

e H eiowon 7x +5 -3 =-2x + 4x ypapetal 7x + 2x —4x =—5+3.

Moppég aoknoe®wv — AVUEVEC EPAPUOYES

EIIIAYXZH EEIXQXHX A" BAOMOY

e Bpickovpe to EAdyioto Kowd Torlhamrdcio (EKIT) 6Awv Tov mapovouact®y
g e&iomong (av VTAPYOLY TOPOVOUUGTES).

o [loAlamAacialovpe 6A0VG TOVG 6povg ¢ eicmong e o EKIL Ta vo amo@d-
youpue AdOn, kadd etvar va Balovue mapévieon oe kabe aplOumTy.

o Kdavovue amaAioipn mopovopast®dv (amionoinon kade mapovopactn pe to EKIT).

o Kdavoupe amaloipr mapevhEcemv [xpNOLOTOIOVUE TNV EXUEPIGTIKN 1O1OTNTOL:
a-Bxy)=a-pta-y]

o Xopilovpe TOVG YVOGTOVG A6 TOVS AYVMOSTOVS 0povG. Omotog dpog aAlalet pé-
Aog aALaler kot TPOGTLLO.

o  Kavouue avaymyn opoiov 6pav (tpdéeic). Ot mpaéelg yivovtal avalesa 6e eKei-
VOUG TOVG OPOVLE TTOV TEPIEYOLY AKPIPMG TNV 10100 LETAPANTY.

e AV 0 GUVTEAEGTNG TOL AYVAOGTOL OEV EIval UNOEV, SLaPOVLE Kot TO dVO HEAT TNG
e€lomoNng e TOV GLUVTEAEGTI] TOV OyVMOGTOV. AV O GUVTEAEGTIG TOV AYVAOGTOL
glvar undév, n eficmon eivar adpiotn (popeny 0x =0) N advvarn (popen
0x =P, p#0).
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1. Noa g€erdoete mo10g 06 TOVGS UPOROVS 2 Ko —2 givar AMoon g 7x — 2 =3x + 6.
Avon
» O apBudc -2, yia va givor Avon ¢ doouévng e€icmong, apkel va v moin-
Bevet (Nhadn, av torobetnOel otn BEom g peTaPANTAS, Vo Kével Ta 000 HEAN
¢ e€lowong ioa). Apkel dniadn:
7-(-2)-2=3-(-2)+6
-14-2=-6+6
—16 =0, mov dev 1oyvEL
Apa o apBuog —2 dev etvar Aon g e&lowong.
» O opBpog 2, ya va givar Avon g doopévng e€icmong, apKel va TV enoin-
Oevel. Apkel dnradn:
7-2-2=3-2+6
14-2=6+6
12 =12, mov woyvet

Apa o ap1Buog 2 ivar Aon g elcmong.

2. Nao Moete Tic sloD06815:

o) S5x-15=0 B) 8x+5x-2=7-2x-x-9
1)2-2x-2+5x)=1-(-2x+5) 8)3-(x—1)+2=4x—(x+5)
Avon
0) —5x—15=0
—5x=0+15 [X©OPIGUIC YVOOTOY 0md 0yvAHGTOVE]
—5x =15 [avaywyh opoimy 6pamv]
=5x 15
_—5 = _—5 [Saipeon pe Tov cLVTEAEGTH TOL AYVAOGTOV]
x=-3
B) 8x+5x-2=7-2x-x-9
—8X+5x+2x+x=2+7-9 [XOPIGHOC YVOOTAY amd ayvdGTOVE]
0x =0, tovto™TO [avaywyn opoiev 6pwv]
¥) 2-(2x —2+5x) =1—(-2x +5)
4x —4+10x =1+2x -5 [amaroipn mapevBEécewv]
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1.2 E&ioboeic a” faburod

4x +10x —2x=4+1-5 [X©OPIGUOC YVOOTOY 0md oyvdGTONS]
12x=0 [avaywyn opolmv 6pwv]
12—X = i [Swripeon pe Tov cLVTEAEGTN TOV OYVMOGTOL]
12 12
x=0
0) 3-(x—-1)+2=4x—-(x+5)
3x-3+2=4x-x-5 [amodoler] mapevOéceny]
3x —4x+x=3-2-5 [XOPIGUOC YVOGTAOV b 0yVHOGTOVG]
0x =—4, adbvot [ovaywyh opoimy 6pov]

No Moete TG e€lodoE1Ig:
o) 4+(-2x+5,5-0,5)=3-(x-0,4)+2-(x+1,3)

B)3—[9y—(3y+2)|=4y —(2y +1+y)-2

Abon

o) 4+(—2x+5,5-0,5)=3-(x-0,4)+2-(x+1,3)
4-2x+55-0,5=3-x+0,44+2x+2,6 [amaolph Tapeviicemv]
“2Xx+x-2x=-4-5,5+0,5+3+0,4+2,6 [X©OPIGUOC YVOGTOY 0md oyvAGTOVG]
-3x=-3 [avayoyh opoimy 6pov]
% = _—i [S10pEoT e TOV GUVTELESTH TOV ayVGHOTOV]
x=1

B) 3—[-9y—(By+2)] =4y —(2y+1+y)-2
3- [—9y +3y— 2] =4y-2-(2y+1+vy) [amohotpn mapevOicemy]
349y -3y+2=4y+4y-2-2y [amalotpr arykvAdv]
9y -3y —-4y—-4y+2y=-3-2-2 [X©OPIGUOC YVOOTOY 0md oyvdGTOuS]
Oy =-7, adbvotn [ovayoyh opoiov dpmv]

Na Moete 116 e€lodoE1g:

x 5 2x 3 5x 7
o) ———=X —_—t—=——
)2 3 P) 3 4 4 6
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Avon

) X_35_, [EKTI(2, 3) = 6]

2 3 ’
X 5
6 5 -6 5 =6-x [rorlomAiactacpog pe o EKIT]
3.x-2:-5=6-x [amodowpn TapovopaosTOV]
3x -10=06x
3x-6x=0+10 [X©OPIGUOC YVOGTOY 0md oyvdGTOuG]
-3x=10 [avaywyh opoimy 6pwv]
-3x 10 ) ) )
_—3 = _—3 [8aipeon pe Tov GUVTELESTH TOVL OYVAHGTOL]
10
X = o——_—
3

2x 3 5x 7
=

b) 3 4 4 6
@9, 3_ 9 _7 [EKTI(3, 4, 6) = 12]

3 4 4 6
12 (2—;) +12 E =12 @ -12 % [rorlomAactacpuog pe o EKIT]
4-2x)+3-3=3-(5x)—-2-7 [amoloip} TopovopaoTMV]
8x+9=15x—-14
8x —-15x=-9-14 [XOPIGUOC YVOGTOV b 0yVHOGTOVG]
—7x=-23 [ovaywyh opoimy 6pov]
-7x 23 ) : )
_—7 = _—7 [Swipeon pe Tov GLVTEAEGTN TOV OYVMOGTOL]
23
X — g —
7
5. No Moete T1g €16 6E1G:
a) —6—x_3' x+1 :_2_13x+9
3 5 15
-3x 5-x 1 3-(3-5x)

- 3. =2.x-3)—— x+—— 7

b) 4 2 ( ) 8 2
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Avon
Otav otov apdunt evog KAGGHATOS
a) -6-x _3. x+1 — 13x+9 vrapyel mpocheon N agaipeon, Kahd
3 5 15 etvan va Balovpe mapévieon.
(6-%) 5 &+D__, (3x+9) [EKII(3, 5) = 15]
3 5 15
15 ~@—15 -3 (Xs;l) =-15-2-15 M [roAhamhaciacpdg pe o EKIT]
5:(-6-x)—-9-(x+1)=-30—-(13x+9) [omoAO1pY TAPOVOUAGTOV]
-30-5x-9x-9=-30-13x-9 [omoAoiph mapsvOEcEmV]
—S5x—-9x+13x=30+9-30-9 [X©OPIGUOC YVOGTOY 0md oyvAGTOVG]
-1x=0 [avaryoy opoinv dpov]
-1x 0 ) . .
T = ] [810ipeon pe TOV GUVTELEGTH TOV ByVAGTOL]
x=0
-3x 5-x 1 3-(3-5x)
___3 :2 X—3 ——'X+—
P) 4 2 ( ) 8 2
(%) _3.6 X):2-( —3)—1-X+M [EKTI(4, 2, 8) = 8]
4 2 8 2
3x (5-x) 1 3-(3-5x) [rolhamhaciocuog
-8 ——-8-3- —8-2-(X—3)—8-§-X+8-T e o EKII]

-2-(-3x)-12-(5-x)=16-(x—-3)—x+12-(3-5%) [amadolph TapovopacTdV]

6x—60+12x=16x —48 —x +36 —60x [omoAoipy mapevOEcEmV]
6x +12x —16x +x+60x =60—-48+36 [X©OPIGUOC YVOOTOY 0md oyvAGTOVS]
63x =48 [avaywyh opoimy dpwov]
63x 48 [3uai o ) ]
—=— 10{PEGT LUE TOV GUVTIEAEGTI| TOV 0yVOGTOL
63 63 PECT LU n YV

48 16
X=——

63 21
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6.

70

Noa Moegte 116 e§lomoeic:

B)4-[§+§)—x=2-3—"_1

* Ortav oty e&icwon vrapyet To-

2 3y y pévbeomn mov mepiEyel KAAoNa,

o) 4y — E ’ ? -2 E -3|=-Q@y-2+y) KoAO givar vor amaAeipeTol Tpm-
T M mapévheson.

B)4- X n i —x=2 X X-— 1 * Otav omyv g&icmon vmdpyet yi-

3 5 15 VOLEVO KAOGUATOV, TPATO. TOA-

AoamhactdlovTot To KAGGLLOTOL.

Avon

2

a) 4y——-?—2-(z—3j=—(3y—2+y)

by y
4y——2L 2.2 416="3y+2—
T 2 y Y

4y—%—y+6=—3y+2—y [EKTI(1, 15) =15]

15-4y—15-%—15-y+15-6:—15-3y+15-2—15-y [roALomhactoouog pe To EKIT]

15-4y—(6y)—15-y+15-6=—15-3y+15-2-15-y [amaloipr] TapovopacThV]

60y — 6y —15y +90 =—-45y +30-15y [amodowpn mapevBécemv]
60y — 6y —15y + 45y +15y =-90+30 [x©OPIGUOC YVOOTOY 0md oyvdGTouS]
99y =-60 [avaywyh opoimy dpov]
99—y = _—60 [Swipeon pe ToV GLVTEAEGTN TOV OYVMOGTOL]
99 99
60 20
T 99 33

5 15

4.(5_X+2)_X:2.§_X_—1
15 15 5 15

(5x+12j 2-x x-1
4. —x=="_Z

15 5 15
4.(5x+12)_X:(Zx)_(x—l) [EKTI(5, 15) = 15]
15 5 15
12 2 -1
15-4-(5X—+)—15-X=15'( X)—15-(X ) [roAamhactacpdg pe o EKIT]
15 5 15
4-(5x+12)-15-x=3-2x)—-(x—1) [0mOAOLPY TAPOVOUAGTHV]



20x +48—-15x =6x—x +1
20x —15x —6x+x =—48+1
0x =—47, adbvatn

7. No Moete TIg 16D 6EIG:

3x-7 1+2x

1}
) 4 3

0) log tpomog

3x—7_1+2x
4 3

Bx-7) (1+2x)
4 3

12.8x=D _ 5.

3'(3X—7)=4~(1+2)?)
9x -21=4+8x

I9x -8x =4+21

x =25

20¢ tpomog

(1+2x)

AoV &yovpe 160TNTO KAAGHAT®V, LTOPOVLLE VA -

POVLLLE TNV 1GOTNTO TOV YLOOTL YIVOUEV®V.

"Etot éyovpe Ot
3x-7 1+2x

4 3
3-3x=7)=4-(1+2x)
9x —21=4+8x

9x —8x=4+21

x =25

1.2 E&ohoeic a” fabuod

[amodowpn TapevOécemv]
[xopropds yvootdv amd oyvdcetovg]

[avaywyn opolmv 6pwv]

1+y
2+
lj)izTy
1+
Adon

[EKII(3, 4) = 12]

[roAhoamhaciacog pe to EKIT

[amodowpn TapovopacTdv

]
]
[amaropn mapevOEécewv]
[xoplopds yvootdv and ayvodoTtovg]

]

[avaywyn opoiov 6pav

o vy ,
Av —=— (Bd # 0), 1oyvel
7 5(3 ), 10}

a-0=p-y.

[xrooti yivopevo
[amodowpn TopevOécemv

[x®piopds yvootmv amd ayvmdoTong

]
]
]
]

[avaywyn opoiwv 6pwv
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P

I+y

3 _2+y

1+l 6
2

6-(1J;Y):(1+%j-(2+y)

(+y) (2.1
6 3 —(2+2j 2+y)

12:(1+y)=9-(2+y)
12+12y =18+9y
12y -9y =18-12

o vy ,
Av —=— (B6 #0), 1oydet
5 5(B ), 16Y0

a-0=p-y.

[yraoti yrvopevo]

[EKTI(3, 2) = 6]

[roAhomhacacog pe to EKII]

[amodowpn TapovopacTOV

[xopiopdg yvootmv amd ayvmdoeToug

]
[amodowpn TapevOécemv]
]
]

[avaywyn opoiwv dpwv

[Swripeon pe Tov cLVTEAEGTN TOV OYVMOGTOL]

AXKHXEIX IIOY AYNONTAI ME EZIXQXH

8. Av A=3x—7kaB=-5x—(x—1)-2, yio. wora Ty} ToV X givar A = B;

A=B
3x-7=-5x-2-(x-1)
3x—-T7=-5x—-2x+2

3X+5x+2x=7+2
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10x =9
9
X=—
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